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Rogamos a los editores, autores, libre­
ros y comisionistas peninsulares e ibero­
americanos, en bien de todos y en especial 
interés suyo, que nos remitan con la 
mayor diligencia posible nota bibliográfica 
de las nuevas publicaciones que deii a luz 

o de las cuales tengan noticia. 
Los datos más importantes que nos in­
teresa conocer acerca de cada obra, son los 

siguientes: 

Autor. — Titulo. — Tamaño en cm. 
(alto X ancho ) . — Núm. de 
páginas. —Núm. de vols. —Edición. 
—Ilustración.—Precio en rústica.— 
Precio encuadernado. — Editor. — 
Impresor. — Lugar de publica­

ción.— Año. 

Enviamos fichas bibliográficas impresas, 
conteniendo estas indicaciones, a quien 

las solicite. 

Abogado Director: D. JOSÉ PEDREROL 
Las consultas pueden hacerse por escrito o personalmente, en 
este último caso sólo los jueves, de tres a cinco de la tarde 

Esta Oficina se encarga del registro áe obras españolas en Estados Unidos 
de Norte América, México y Cuba. 
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B I B L I O G R A F Í A 

Todos los libros que se mencionan han sido publicados en 1920^ Los que no llevan fecha y loa que 
figuran con las de 1918 ó 1919, también salieron a luz durante el presente año.—Cuando en las 
notas bibliográficas falta algún detalle importante, la deficiencia es debida casi siempre a no 
Hgvrar tal requisito en la publicación correspondiente o ano haber sido posible averiguarlo. 
i^ara que puedan abarcarae de una sola ojeada las tree indicaciones principales de toda bibliogra­
fía, cada una de ellas está compuesta en tipos característicos: el nombre del autor, en versales; el 
titulo, en negrillas, y el nombre del editor, en cursiva.—En laa indicaciones de tamaño las priíne-

- V — " ^— . ^ « . v ™ . , v " . . j ^ , , vM/o c / M X ' f u i ^ i y w r f ^ o U.C mmurto íos prime­
ras cifras se refieren siempre a la altura de la publicación, y las segundas a su anchura. Quedan 

actuosas, todas las indicaciones tradicionales in 4.°, in 8.°, in folio, etc. El 
suprimidas, por defectuosas, ..^u.^ . i ^ j .7 i*< . i . t -u»-w#.oo n<Mi.K%uii,iíu¡a i t i * . _ 

tamaño se dará únicamente cuando pueda representarse en centimetros.—La cifra que está al finca 
de cada nota señala el orden de publicación en nuestra Bibliografía 

P R I N C I P A L E S A B R E V I A T U R A S 

o. — cartoné. 
cm. •— centímetros. 
E. —encuadernado. 
ed. •— edición. 
fig. — figuras. 
fotograb. — fotograbados. 
fotograf. — fotografías. 
grab. — grabados. 
I m p . — Imprenta. 
lám. — láminas. 

L i t . — litografía. 
p . —páginas . 
R . — rústica. 
Sue. — sucesores. 
T . — tela. 
T i p . — tipografía. 
Trad . — traductor, traducción. 
V . — véase. 
vols. — volúmenes. 

B I B L I O G R A F Í A . E N C I C L O P E D I A . 

Catálogos—Poligrafías 

Enciclopedia Jurídica Española.—V. sección 
de Ciencia Juridica. 

Enciclopedia de Quimica Industrial.—V. sec­
ción de Ciencias Exactas, Físicas, Quimicas 
y Naturales. —• Thorpe, Edward С. В . , 
L L D . , F R . S . 

F I L O S O F Í A . R E L I G I Ó N . 

Teología—Historia de las Religiones 
Moral 

AizcoRBE O R I A L ( A T A N A S I O ) . — E l Catecismo 
de los novios.—Barcelona, T i p . Herederos 
de la Viuda de P la .—16X11 cm.—72 р .— 
В . , 2 ptas. 8026 

AXARCÓN AlELÉNDEZ (JUIJO). V . La gloritl-
cadora del Sagrado Corazón de Jesús. 

A L O N S O D E C A B R E R A . — L a predicación tradi­
cional.—Las glorias de María publicadas 
desde el pulpito.—^Prólogo del R v d o . P . Fe­
lipe Rodríguez.—Madrid, Bruno del Amo. 
— 1 9 X 1 2 % c m . — X X I I I - b l 9 2 p . — R . , 3'50, 
ptas.—В., 5 ptas. 3027 

A L O N S O G E T I N O ( L U I S G . ) . — V . A N T O N I O D B 

C . 4 C E R E S S O T O M A Y O R . — P a r á f r a s i s de los 
Salmos de David. 

A N T O N I O D E C Á C E R E S S O T O M A Y O R . — P a r á f r a ­
sis de los Salmos de David.—Ed. e intro­
ducción de P . Luis G. AloiLso Getino.— 
Madrid, T i p . de la Revista de Archivos, 
Bibliografías y Museos, 1920.—18X12 c m . 
— L X X X V I + 4 0 7 p . — R . , 5 ptas. 8028 

B A L A R I J U B A Y ( J O S É ) . — V . L L O R E N S B A R B A 
( F R A N C I S C O J A V I E R ) . — L e c c i o n e s de Filoso­
fia. 

C A B C E L L E R ( M A N U E L ) . — N o v e n a a Santa Mar­
garita Maria Alacoque.—Bilbao, Admón. de 
«El Mensajero del Corazón de Jesús», 1920. 
—14 X 9 Vi cm.—24 p . — R . , 0*10 ptas. 8029 

C A R R E R A S ( O C T A V I O ) . — ^ V . M I C H E L S ( R O B E R ­
T O ) . — ^ A m o r y Castidad. 

Dip.Go D E E S T E L L A . — M e d i t a c i o n e s devotísi­
mas del amor a Dios. — Prólogo de Ricar­
do León.—Madrid, Benacimiento, 1920.— 
1 8 X 1 3 c m . — X V + 4 6 2 p . — R . , O pese- . 
tas. 3080 

EsPE.10 D E H I N O J O S A ( R I C A R D O ) . — R u d i m i e n ­
tos de Etica o Filosofia Moral .—3." ed., no­
tablemente corregida y aumentada.—Va­
lencia, T i p . «La Gutenberg», 1920.—90 p .— 
1 9 x 1 2 1 / 2 c m . - B . , 4 ptas. .3031 

F E R R E R E S ( J U A N B . ) .—Compendio de Teolo­
gía Moral.—Según la norma del novísimo 
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Código canónico, acomodado a las dispo­
siciones del» Derecho español y portugués, 
los decretos del Concilio plenario de la 
América Latina y del Concilio provincial 
de Manila y aun a las peculiares leyes ci­
viles de aquellas regiones.—^Barcelona, Eu­
genio Subirana, 1 9 2 0 . — 2 1 X 1 3 cm.—Dos 
t o m o s . — X V I I I - f - 7 6 3 y X I I I + 8 8 2 p .—E. , 
35 ptas. 3032 

F I E R R O T O R R E S ( R O D O L F O ) . — ^ V . EICKJVBY 
(S. J . ) . — D e niño a hombre. 

G A B R I E L D E J E S Ú S . — E l Rubí de Praga.— 
O sea devocionario completísimo del Mila­
groso Niño Jesús de Praga.—Con licencia. 
—Madrid, Librería Católica de Hijos de 
Gregorio del Amo, 1920.—16x81/2 cm.— 
331 p . — T . , 3 ptas. ,3033 

G A B R I E L D E J E S Ú S . — L a Virgen del Carmen y 
el Purgatorio.—O sea Mes de Animas Car­
melitano.—Con licencia.—Madrid, Librería 
Católica de Hijos de Gregorio del Amo, 
1920.—13X9 cm.—218 p . — T . , 2'50 pese­
tas. 3034 

G A B R I E L D E J E S Ú S . — M e s de Epero consa­
grado al Milagroso Niño Jesús de Praga.— 
Con licencia.—Madrid, Librería Católica de 
Hijos de Gregorio del Amo, 1 9 2 0 . - 3 1 4 p . 
— 1 4 1/2X8 1/2 cm.—T. , 3 ptas. 8035 

G A B R I E L D E JESÚS .—Práct ica de la devoción 
al Niño Jesús de Praga.—Mediante su ejer­
cicio mensual dol día 25, visita domicilia­
ria, novena y triduos.—-Con licencia.—^Ma­
drid, Librería Católif-a de Hijos de Gregorio 
del Amo, 1 9 2 0 . - 1 4 x 8 1/2 cm.—298 p . — T . , 
3 ptas. 3036 

G A R C Í A D A C A R R E T E ( S A L V A D O R ) . — ^ V . S Á N ­
CHEZ ( E M I L I O ) . — S a n t a Teresa de Jesús, Pa­
trona dol Cuerpo de Intendencia Militar. 

Q R I G N I O N D E M O N T F O R T ( L I . U Í S M . " ) . — T r a c ­
tât de la verdadera devoció a la Santa Verge. 

. —Versió catalana de la nova ed. francesa 
per el M . l i t re. Sr. Dr. D . Sebastiá Puig i 
Puig.—Barcelona. Foment de Pietat Cata-

• lana, 1920.—15 1/2X10 cm .—246 p . - R . , 
1*50 ptas.—T., 2'50 ptas. 3087 

Guia Histórica del pelegrí a Montserrat.— 
Montserrat, Estampa de VAbadía, 1 9 2 0 . — 
1 5 X 1 0 c m . — 2 2 6 p . amb g rav .—R. , 3 pes-
setes. 3038 

J O R R O F O N T A I Ñ A ( D A N I E L ) . — V . W A G N E R ( C . ) 
—Justicia. 

La,glorificadora del Sagrado Corazón de Jesús. 
—Trátase en este libro del espíritu y vir­
tudes de la Beata Magdalena Sofía Barat , 
v i i ^en y fundadora.—^Por una Religiosa del 
Sagrado Corazón.—^Prólogo del Reverendo 
P . Alarcón y Meléndez.—Madrid, T i p . Ca­
tólica, 1920.—22 1/2X15 cm.—628 p . con 
3 l ám.—T. , 8'50 ptas. 3039 

L E Ó N ( R I C A R D O ) . — V . D I E G O D E E S T B L L A . — 
Meditaciones devotísimas del amor a Dios. 

L1GN0RI ( A I P O N S M A R Í A ) . — A m o r e t e s a Jesús 
Sagramentat.—^Própies per a abans o des-

prés de combregar i per a fer visites al 
Santíssim.—Trad. directa de l'Italia.— 
Barcelona, Foment de Pietat Catalana, 1920. 
— 1 4 X 8 cm.—48 p . - R . , 0*25 ptas. 3040 

L O R E N Z O S E M P E R E . — N u e s t r a Señora del Mi­
lagro.—^Bosquejo histórico.—^Valencia, I m p . 
«Diario de Valencia/), 1920.—15X10 cm.— 
80 p . - R . , 0'25 ptas. 3041 

L U I S D E L A P U E N T E . — V i d a del V. P. Baltasar 
Alvarez.—Madrid, Admón. de «Bazóri y Fe». 
—23 X 1 5 1/2 cm.—510 p . — B . , 9 ptas. 3042 

L U I S U R B A N O . — L o s prodigios de Limpias a la 
luz de la Teología y de la Ciencia.—^Estu­
dio crít ico.—2.» ed.—Valencia-Madrid, Ro­
sas y Espinas, 1920 .—XVI+208 p . — 
19X13 c m . — R . , 3 ptas.—E., 4'50 pese­
tas. 3048 

L L O R E N S B A R B A ( F R A N C I S C O J A V I E R ) . — L e c ­

ciones de Filosofía.—Explicadas en la U n i ­
versidad Literaria de Barcelona durante 
los cursos de 1864-65 y 1867-68.—Taquigra­
fiados por su discípulo Dr . D . José Balari y 
Jubay.—Barcelona, I m p . Elzeviriana, 1920. 
— 23X15 cm.—Tres vols, de 420, 408 y 
426 p . — R . , 30 ptas.—T., 39 ptas. 3044 

Meditaciones para señoritas.—Versión de l a 
12.a ed. f rancesa . -7 .a ed.—^Barcelona, Li­
brería Religiosa, 1920.—13^2X9 cm.— 
422 p . — B . , 2 ptas. 3045 

MiCHELS ( R O B E R T O ) . — A m o r y Castidad.— 
L O S límites de la moral.—^Versión castellana 
de Octavio de Carreras.—Barcelona, Edi­
torial Minerva, S. A.—18x121/. c m . — 
320-FIV p . — R . , 5 ptas. " 304» 

MoRAGUEs ( J O A Q U Í N ) . — ^ V . S W O B O D A ( E N R I ­

Q U E ) . — L a cura de almas en las grande» 
ciudades. 

P i ( P Í O ) . — P u n t o s espirituales brevísimos para 
meditaciún o plática.—Barcelona, Editorial 
Poliglota, 1921.-17X11 c m . — X X X I + 3 4 0 
p . — T . , 6 ptas. 8047 

PiJOAN ( J O S E P M .» ) .—^Vida de Santa Margue­
rlda Maria Alacoque.—Barcelona, Foment 
de Pietat Catalana, 1920.-18X11 1/2 cm. 
—64 p .—R. , 0'50 ptas. 3048 

P1.TOAN ( R A F A E L ) . — E l siglo X X y el fin del 
mundo según la profecía d e San Malaquías. 
—Con censura eclesiástica.—2.» ed.^—Bar­
celona, Librería «La Hormiga de Oro", 1920. 
20x121/2 cm.—241 p . — R . | 3*50 ptas. 3049 

P U I G P U I G ( S E B A S T I Á ) . — V . G R I G N I O N D E 

M O N T F O R T ( L L U Í S M .*) .—Tracta t de la ver­
dadera devoció a la Santa Verge. 

P U I G P U I G ( S E B A S T I Á N ) . — E p i s c o p o l o g l o Bar-

cinonenses.—Pedro de Luna, último Papa 
de Aviñón , 1387-1430.—Barcelona, Edito­
rial Políglota, 1920.—28x21 cm.—632 p . 
— R . , 40 ptas. 8050 

B I C K B A Y ( S . J . ) . — D e niño a hombre.—Trad. 
directamente de la 3 .» ed. inglesa por R o ­
dolfo Fierro Torres.—Torino, Librería In­
ternazionale.—20í4xl3 cm.—300 p . — R . , 
3 ptas. 3051 
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R O D R Í G U E Z ( F E L I P E ) . — V . A L O . N S O D E C A ­
B R E R A . — L a predicación tradicional. 

S Á N C H E Z ( E M I L I O ) . — S a n t a Teresa de Jesús, 
Patrona del Cuerpo de Intendencia Militar. 
—Con un prólogo del prestigioso profesor 
de la Academia y bizarro comandante don 
Salvador García Dacarrete.—Avila, T ip . de 
Senén Martín.—19X12 cm.—95 p . — R . , 
2 ptas. 3052 

S É N E C A . — L a constancia del sabio.—Consola­
ción a Helvia.—Madrid, Ediciones «Ambos 
Mundos».—lexllcm.—R., 2 ptas. 3053 

S O L A V I V E S ( D O M I N G O ) . — J e s u c r i s t o . — S u vida 
mortal. Su vida en la Iglesia. Su vida Euca­
ristica. Su vida gloriosa.—Madrid, Editorial 
del Corazón de María, 1921.—22x14 cm. 
— X V I + 4 1 4 p . - E . , 12 ptas. 8054 

SwoBODA ( E N R I Q U E ) . — L a cura de almas en 
las grandes ciudades.—Estudio de teología 
pastoral con tres tablas estadísticas.—^Ver­
sión de la 2 . » ed. alemana, ampliada con 
datos acerca de algunas ciudades españo­
las y americanas por el P . Joaquín Mora-
gues.—Con licencia.—^Barcelona, Gustavo 
Giti, 1 9 2 1 . - 2 2 X 1 4 ст .—352 p . — R . , 12 
ptas.—Т., 15 ptas. 3055 

V I D A ( L L U Í S ) . — V . Vida de Santa Teresa de 
Jesús. 

Vida de Santa Teresa de Jesús.—Escrita per a 
ella mateixa.—Versió catalana del P . Lluís 
Vida.—Barcelona, Foment de Pietat Cata­
lana, 1 9 2 0 . - 1 7 1 / 2 X 1 1 cm.—395 p . — B . , 
3'75 p .—Т. , 5 ptas. 3056 

W A G N E R (С).—Justicia.—^Trad. Daniel Jorro 
Fontaiña.—^Madrid, Daniel Jorro, 1921.— 
19 X12 1/2 cm.—289 p .—R. , 4 ptas. 3057 

I N S T R U C C I Ó N . E D U C A Q Ó N . 

LIBROS E S C O L A R E S 

A R T U S P E R R E L E T ( L . ) . — E l Dibujo al servicio 
de la educación.—Prefacio de Pierre Bove t . 
—Trad. y prólogo de Víctor Masriera.— 
Madrid, F . Beltrán, 1920.—18 УгХ 12 cm. 
—236 p . con 29 grab.—R., 4 ptas.—Т., 5 
ptas. 3058 

B A R G A L L Ó A R D E V O L ( M O D E S T O ) . — L a vida de 
las plantas.—Experiencias sencillas para la 
escuela primaria.—^Reus, Ediciones Sarda, 
1920.—22X14 ст .—48 p . con grab.— 
R . , 3'50 ptas. 3059 

B E L T R Á N R Ó Z P I D E ( R I C A R D O ) . — L a Geogra­
fia у su enseñanza.—Estudio especial sobre 
reformas en la enseñanza de la Geografía 
presentada al Excmo. Sr. Ministro de Ins­
trucción pubUca у Bellas Artes en cumpli­
miento de Real orden de 12 de Abri l 
de 1 0 1 3 . - 2 . » ed.—Madrid, Imp . del Pa­
tronato de Huérfanos de Intendencia e 
Intervención Militares.—22X141/2 cm.— 
42 p .—R. , 2 ptas. 8060 

B O V E T P I E R R E . — ^ V . A R T U S P E R R E L E T ( L . ) . 
—El dibujo al servicio de la educación. 

0 . \ L L E . J A . — L a buena educación.—Madrid, Edi­
torial «Saturnino Calleja».—14 1/2XIO cm.— 
77 p . - E . , 0'60 ptas. 3 0 6 1 

C A S A D E S I Í S (J . ) .—Programa de Lengua In­
glesa.—Curso elemental.—^Barcelona, 1920. 
—18X12 cm.—8 p .—R. , 1 pta. 3062 

CoLARossi ( B E N E D E T T O ) . — P r o y e c t o para la 
fundación de una escuela nueva.—Barce­
lona, Società Nazionale Italiana «Dante 
Alighieri».—24: V^Xll cm.—11 p .—B. , 1 pe­
seta. 3063 

M A S R I E R A ( V Í C T O R ) . — V . A B T P S P E R R E L E T 
( L . ) . — E l dibujo al servicio de la educación. 

MoEMs ( B . P . ) .—Para triunfar en la vida.— 
L a l lave del éxito.—Barcelona, Librería 
Sinles.—18 1/2X11 1/2 cm.—222 p . — B . , 5 pe­
setas. 3 0 6 4 

P E S E T ( J U A N ) . — ^ V . B O Q U E S D E F U E S A C ( J . ) . 
—Manual de Psiquiatría. 

P R O F I T Ó S ( J U A N ) . — Mi libro. — Cuartilla. — 
Nuevo método de lectura.—Ilustraciones de­
Juan Llaverías.—2.* ed.—Barcelona, ^ d í -
torial Catalana, S. A., 1920.—21 i ^ X 15 
cm.—Dos tomos de 32 y 32 p . — B . , 1'60 pe­
setas. 8065 

Programa para las oposiciones a ingreso en la 
Carrera Consular.—^Publicado en la «Gaceta» 
de 18 de Agosto de 1920.—Ed. oficial.— 
Madrid, Editorial Reus, 1920.—22x15 cm. 
—23 p . — R . , 1'50 ptas. 3066 

Programa para las oposiciones a ingreso en la 
Carrera Diplomática.—Publicado en la «Ga­
ceta) de 25 de Agosto de 1920.—Ed. oficial. 
—Madrid, Editorial Reus, 1920.—22X15 
cm.—21 p . — B . , 1'50 ptas. 3067 

Programa para las oposiciones a plazas de 
funcionarios de la escala auxiliar de Tribu­
nal de Cuentas del Reino, de 10 de Julio de 
1920.—Madrid, Editorial Reus, 8. A., 1920. 
—21 X14 cm.—9 p .—B. , 0'75 ptas. 3068 

Programas que han de regir para las oposicio­
nes a ingreso en e l Cuerpo Auxiliar de Me­
tereología.—Publicados en la «Gaceta» de 
24 de Septiembre de 1920.—^Madrid, Edi­
torial Reus, 1920.-21 1/2XI4 ¡4 cm.—28 p . 
— B . , r 5 0 ptas. . * 3 0 6 9 

B E A D E ( B . W.) .—Para lograrlo todo.—El 
hipnotismo y la influencia personal al al­
cance de todos.—^Trad. de E . H . H . — B a r ­
celona, Librería Sintes.—18X12 cm.—134 
p.—E., 5'50 ptas. 8 0 7 0 

R E D O N E T L Ó P E Z D O R I A ( L U I S ) . — D e la ense­
ñanza primaria en los presupuestos.^—Con­
ferencia.—Sesión del día 8 de Mayo de 1920. 
—Madrid, Editorial Reus, 1920.—18X12 
cm.—35 p .—B. , 2 ptas. 3 0 7 1 

B O G U E S D E F U B S A O ( J .).—Manual de Psiquia­
tría.—5.» ed. francesa, revisada y aumen­
tada.—Trad. de Juan Peset.—^Valencia, 
Editorial Pubul, 1921.—191/2X13 cm.— 
V I I I + 4 7 6 p . — R . , 10 ptas. 3 0 7 2 
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B U C A B A D O (B .) . :—Compendi d'edueació civil. 
—Sabadell, I m p . Canals i Vila , S. en C , 
1920.—21 1/2 X15 cm.—235 p . — C , 3'50 pe­
setas. 3 0 7 3 

S O P E Ñ A ( B A M Ó N ) . — A . B . C. del nene.—Barce­
lona, Bamón Sopeña, 1920.—25X18 cm.— 
10 p . con grab, en negro y c o l o r e s . - C , 
O'50 ptas. 3 0 7 4 

V A R G A S (E . ) .—Carreras y profesiones del Es­
tado.—Porvenir que ofrecen.—Madrid, Edi­
torial Binadenei/ra, 1920.—191/2X13 cm.— 
406 p . - R . , 7 ptas. 3 0 7 5 

C I E N C I A S P O L Í T I C O - S O C I A L E S 

Política—Economía política—Estadística 
Sociología—Comercio —Transportes— 
Organización militar 

BüJARiN.—^V. B A D E K ( C A R L O S ) . — E l bolche­
vismo y la dictadura del proletariado. 

C A B E L L O ( P E D R O ) . — V . G Ó M E Z D E P E R O S T E -

R E N A ( F E R M Í N ) . — A s p e c t o del problema so­
cial. 

C A R D E N A L I R A C H E T A ( M A N U E L ) . — V . G O O D S 

( W I L L I A M T . ) . — E l bolchevismo en acción. 
Catálogo de la Primera Feria Oficial de Mues­

tras.—Fascículo I : Hi.storia de la feria, in­
formación de Barcelona. Lista de adheri­
dos por orden alfabético de firmas sociales. 
—^Fascículo I I : Planos de la feria. Lista 
de adheridos por orden alfabético de gru­
pos profesionales.—-Fascículo I I I : Lista de 
adheridos por orden de productos.—índice 
de anuncios.—-Barcelona, El «Anuario Blan­
co», 1920.—295+CLIV p . 8076 

C E G A R R A S A L C E D O ( A N D R É S ) . — L a Unión ciu­
dad minera.—^Causas productoras de la cri­
sis de su industria y medios que pudieran 
adoptarse para solucionar la . -Trabajo pre­
miado en certamen público.—La Unión 
(Murcia), Editorial Levante.—^21 X15 14 cm. 
56 p.—1 pta. 3077 

CoDERCH ( B A F A E L ) . — R e t i r o s obreros.—Apén­
dice al «Estudio Crít ico».—Madrid, Bomo, 
1920.—22X13 cm.—359 p . — B . , 5 pese­
tas. " 3 0 7 8 

C H I C H B R I N ( G R E G O R I O ) . — ^ V . B A D E K ( C A R ­

L O S ) . — E l Bolchevismo y la dictadura del 
proletariado. 

G A S S E T ( B A F . ^ E L ) . — L a Humanidad insumisa. 
—^La revolución rusa. E l problema social 
en España.—Madrid, T i p . de «El Impar-
cial» , 1920.-19X121/2 cm.—255 p . — B . , 
4 ptas. 3 0 7 9 

G Ó M E Z D E P B R O S T E B E N A ( F E R M Í N ) , S A L A Z A R 

A L O N S O ( B A F A E L ) , V I L L E G A S C H A C Ó N ( A N ­

T O N I O ) , R O D R Í G U E Z D E B U S T A M A N T E ( J O S É ) 

& C A B E L L O ( P E D R O ) . — Aspecto del pro­
blema sociaL—Reglamentación del contra­
to del trabajo.—Conferencia.—Sesión del 

^ d í a 17 de M a y o de 1920.—Madrid, Edito­

rial Beus, 1920.—18X12 1/2 cm.—47 p . — 
R . , 2 ptas.—(PubUcaoiones de la Real Aca­
demia de Jurisprudencia y Legislación. V o ­
lumen X X . ) 3 0 8 0 

GooDE ( W I L L I A M T . ) . — E l Bolchevismo en ac­
ción.—^Trad. directa del inglés de Manuel 
Cardenal Iracheta. — Madrid-Barcelona, 
Calpe, 1920 . -19x12 cm.—184 p . - R . , 3 
ptas, 3 0 8 1 

G O R K I ( M Á X I M O ) . — V . R A D E K ( C A R L O S ) . — 

El bolchevismo y la dictadura del proleta­
riado. 

KoLONTAi ( A L E J A N D R A ) . — ^ V . R A D E K ( C A R ­

L O S ) . — E l Bolchevismo y la dictadura del 
proletariado. 

L E M O V ( V . ) . — V . R A D E K ( C A R L O S ) . — E l Bol­
chevismo y la dictadura del proletariado. 

L E N I N ( N . ) . — V . R A D E K ( C A R L O S ) . — E l Bol­
chevismo y la dictadura del proletariado. 

LuNATCHARsKY ( A N A T O L I O ) . — V . R A D E K 

( C A R L O S ) . — E l Bolchevismo y la dictadura 
del proletariado. 

M A D R I D ( A T - F O N S O ) . — S o l u c i o n e s prácticas al 
problema social.—Madrid, T i p . de «El Im-
parcial», 1920.—21X14 cm.—72 p . - R . , 4 
ptas. 3 0 8 2 

M A R T Í N E Z ( G R A C I A N O ) . — E l libro de la mujer 
española.—Hacia un feminismo casi dog­
mático.—^Madrid, I m p . del Asi lo de Huér-

.fanos. 1921.-21 1/2XI3 c m . — R . , 8 ptas.— 
XVI-I73944-I4 p . 3 0 8 3 

M A Y N A R D R E I N E S ( J O H N ) . — L a s consecuen­
cias económicas de la Paz .—Trad. al espa­
ñol por D . Juan Uña.—Madrid, Calpe.— 
264 p . — B . , 10 ptas. 3 0 8 4 

M E N D I Z Á B A L M A R T Í N ( L U I S ) . — L o s obreros, los 
propietarios y los holgazanes ante la justicia 
social.—Conferencia.—Sesión del día 5 de 
Marzo de 1920.—Madrid, Editorial Beus, 
1920. -18x12 1/2 cm.—42 p . — B . , 2 ptas.— 
(Publicaciones de la Real Academia de Juris-
prudencia y Legislación. V o l . X V I I I . ) 3 0 8 5 

NiKOLSKY.—V. R A D E K ( C A R L O S ) . — E l Bol­
chevismo y la dictadura del proletariado. 

B A D E K ( C A R L O S ) , T R O T Z K Y ( L E Ó N ) , Z I N O -

viEP ( G R E G O R I O ) , L E N I N ( N . ) , G O R K I ( M Á ­

X I M O ) , L U N A T C H A B S K Y ( A N A T O L I O ) , K O L O N -

TAi ( A L E J A N D R A ) , C H I C H E R I N ( G R E G O R I O ) , 

BujARiN & NiKOLSKY.—El Bolchcvísmo y 
la dictadura del proletariado.—Trad. por 
V . L e m o v . — Madrid, Editorial América, 
1920 .-19x121 /2 cm.—260 p . — R . , 4 pe­
setas. 3 0 8 6 

R O D R Í G U E Z ( J O R G E ) . — S i n o p s i s Estadística de 
. Antioquia.—En colaboración con la Ofici­

na de Estadística Departamental.—Mede-
Uín, Imp . Oficial, 1920.— 34x24 c m . — 
3 - | - V - f 258 con dos mapas. 8087 

EoDRÍGDEz ( T E O D O R O ) . — A c t u a c i ó n social de 
las clases consumidoras.—Escorial, Edición 
de la «Ciudad de Dios», 1920.—206 p . — 
17X12 c m . — B . , 3 ptas. 3 0 8 8 

BODRÍGUEZ DE BuSTAMANTE ( J O S É ) . — V . G Ó -

^18è — 
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MEz D E P E R O S T E R E N A ( F E B J H Ì N ) . — A ^ p c c t o 

del problema social. 
S A L A Z A R A L O N S O ( R A F A E L ) . — ^ V . G Ó M E Z D E 

P E R O S T E R E N A ( F E R M Í N ) . — A s p e c t o del pro­
blema social. 

S O L E R P É R E Z ( F R A N C I S C O ) . — A p u n t e s para una 
idealogia de las revoluciones.—Conferencia. 
—Sesión del día 29 de M a y o de 1920.— 
M.aávid, Editorial Beus, 1920.-18X121 /2 
cm.—83 p . — R . , 2 ptas.—(Publicaciones de 
la Real Academia de Jurisprudencia y L e ­
gislación. Vo l X X I . ) 3 0 8 9 

T R O T Z K Y ( L E Ó N ) . — ^ V . R A D E K ( C A R L O S ) . — E l 

Bolchevismo y la dictadura del proleta­
riado. 

V I L L E G A S C H A C Ó N ( A N T O N I O ) . — ^ V . G Ó M E Z D E 

P E R O S T E R E N A ( F E R M Í N ) . — A s p e c t o del pro­
blema sociaL 

ZmoviEF ( G R E G O R I O ) . — ^ V . R A D E K ( C A R L O S ) . 

—El Bolchevismo y la dictadura del prole­
tariado. 

C I E N C I A J U R Í D I C A 

Legislación — Administración — Historia 
del Derecho 

A L I E R C A S S I ( L O R E N Z O M . » ) . — ^ V . Enciclope­
dia Juridica Española. 

A M A R I L L O . — L a unión aduanera con América. 
—Una iniciativa de Bergamín.—Madrid, 
I m p . de G . Hernández y Galo Sáez.— 
20 X 13 1/2 cm.—107 p . — R . , 2 ptas. 3 0 9 0 

Anuario de la Dirección General de los Regis­
tros y del Notariado, 1 9 1 9 . — A ñ o X V . — 
Con escalafones de Reoristradores y Nota­
rios y Estadística de la contratación Nota­
rial.—Madrid, E. Maestre, 1 9 2 0 . - 2 5 X 1 7 
cm.—576 p . — R . , 10 ptas.—E., 12 pese­
tas. 3 0 9 1 

C Á R D E N A S ( F R A N C I S C O D E ) . — ^ V . M A N R E S A 

N A V A R R O ( J O S É M A R Í A ) . — C o m e n t a r i o s al 

Código civil españoL 
C I U D A D A U R I O L E S ( J O S É ) . — D i s c u r s o de la 

solemne apertura de los Tribunales, cele­
brada el 15 de Septiembre de 1920.—Ma­
drid, Editorial Beus, 1920.—231/2X16% 
cm.—68 p . — R . , 1 ptá. 3 0 9 2 

C L E M E N T E D E D I E G O ( F E L I P E ) . — D e r e c h o civil 
español, común y forai. — Tomos I V y V : 
Derecho de obligaciones.—Tomo V I : De­
recho de Familia.—Madrid, Lilireria Gene­
ral de Victoriano Suárez, 1920.—23x 15 cm. 
—Tres vols, de 456, 417 y 644 p . — R . , 
43 ptas. 3 0 9 8 

Código civil de la República Argentina.—San­
cionada el 29 de Septiembre de 1869 y co­
rregido por ley de 9 de Septiembre de 1882. 
—Constitución Nacional .—Ley del Regis­
tro eivil .—Buenos Aires, . / . Lajonane y C » , 
1920.—16X11 c m . — V I I + 6 8 5 p . — T . , fle­
xible, 5 $. 3 0 9 4 

Código de Comercio de la República Argen­
tina.—En vigencia desde el l .o de M a y o 
de 1890 y leyes complementarias: L e y de 
quiebra. Marcas de fábricas. Comercio y 
agricultura, patentes d e invención. W a ­
rrants y prenda agraria. Debentures, So­
ciedades Anónimas.—Buenos Aires, J. La­
jonane, 1 9 2 0 . - 1 6 x 1 1 c m . — V I l + 4 3 1 p . — 
T. , flexible, 4 | . 8 0 9 5 

Contribución sobre laa Utilidades de la Riqueza 
Mobiliarla. — T e x t o refimdido de la ley 
Reguladora en 19 de Octubre de 1920.— 
Madrid, Editorial Góngora, 1920.—91 p . — 
R . , 2 ptas. 3 0 9 6 

E L O R R I E T A A R T A Z A ( O C T A V I O ) . — P r i n c i p i o s de 

economia forestal española.—Madrid, Bomo, 
1 9 2 0 . - 1 9 X 1 3 cm.—228 p . — B . , 7 pese­
tas. 8 0 9 7 

Enciclopedia Juridica Española.—Por Montón 
Ocampo, Luis; Al ie r Cassi, Lorenzo M . » ; 
Oliver Bodríguez, Enrique; Torres Balles­
ter, Juan.—Apéndice del año 1919.—Bar­
celona, Francisco Seix, 1920.—^28X19 cm. 
—1.056 p . — B . , 22 ptas.—E., 30 pese­
tas. 8098 

E S P E J O D E H I N O . T O S A ( B I C A R D O ) . — T e o r í a y 

prácticas de rudimientos de Derecho o De­
recho usual español.—6." ed., notablemente 
corregida y aumentada.—^Valencia, T i p . de 
«La Gutenberg», 1 9 2 1 . - 1 9 X 1 3 c m . — B . , 
8 p t a s . — V I I I + 3 4 9 p . 3 0 9 9 

G A S C Ó N M A R Í N ( J O S É ) . — T r a t a d o de Derecho 
Administrativo.—Principios y Legislación 
española.—2.i» ed.—Madrid, Hiios de Bens, 
1921.—24y,X16 cm.—481 p . — B . , 16 pe­
setas. 8 1 0 0 

G I L B E R G É S ( J O A Q U Í N ) . — L o s mostrencos en 
el Tribunal Supremo.—O sea estudio sobre 
la vigencia de las instituciones torales es­
pañolas en materia de sucesiones intesta­
das.—Zaragoza, Libreria de Cecilio Gasea, 
1920.—18X12 cm.—125 p . — B . , 2 pese­
tas. 3 1 0 1 

G Ó N G O R . 4 . E C H E N I Q U E ( M A N U E L ) . — V . M A R T Í ­

N E Z P A R D O ( P A B L O ) . — R e s u m e n de la dis­
cusión de la memoria acerca de los derechos 
de la mujer casada. 

I G L E S I A ( G I U S T A V O DE ) .—Legis lac ión de aguas*. 
—Con introducción histórico-crítica, notas, 
referencias, jurisprudencia, modelos, for­
mularios e índices.-—6.» ed.—Madrid, Edi­
torial Góngora, 1920.—14X9 cm.—779 p . 
— E . , 8 ptas. 8 1 0 2 

I S A A C D E L C O R R A L ( J O S É ) . — D e r e c h o Minero 
Cubano.—Compilación de todas las dispo­
siciones de carácter legislativo y adminis­
trat ivo, diotadas, desde los más remotos 
tiempos hasta la fecha, para regular la 
adquisición y explotación de la propiedad 
nainera en Cuba, precedida de un estudio 
de las Legislaciones vigentes sobre la ma­
teria en todos los demás países y de una 
reseña sobre los orígenes y el desarrollo de 
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la minera Cuba.—Tomo I.—Habana, Edi­
torial Cuba Contemporánea, 1920.—27X18 
c m . — X V + 6 7 5 p . — B . , 40 ptas. .3103 

Legislación electoral para diputados a Cortes 
y concejales.—Con notas, apéndices e ín­
dices para, la redacción de la «Bevista de 
Tribunales».—Madrid, Editorial Gónf/ora, 
1920.—14 5/,X9 cm.—158 p .—E. , 2 pese­
tas. 3104 

Ley de Administración y Contabilidad de la 
Hacienda pública de 1." de Julio de 1911. 
— E d . oficial, revisada por la intervención 
general de la .administración del Estado. 
—Madrid, Editorial Reus, 1 9 2 0 . - 2 2 X 1 5 
cm.—34 p . — B . , l'SO ptas. 3105 

Ley del Timbre.—Modificaciones.—^Publicadas 
en la «Gaceta de Madrid» de 2 de M a y o 
de 1920 y además contiene los principales 
artículos que se mencionan. -Barce lona , 
I m p . de B . Bauza, 1 9 2 0 . — 1 5 % X l l cm.— 
32 p . — B . , 0'60 ptas. 3106 

L e y del Timbre del Estado.—Según el texto 
de la nueva ed. oficial de 19 de Octubre 
de 1920.—Bevisado y anotado por la re- | 
dacción de la «Bevista de los .Tribuna-í 
1es>.—5.* ed.—Madrid. Editorial Góngora, 
1920 . -141 /2X9 cm.—178 p . — B . , 2'5() pe­
setas. 3107 

Ley Electoral de 8 de Agosto de 1907, para 
diputados a Cortes y concejales; Bea i de­
creto de 9 de Septiembre de 1909, para 
las de diputados provinciales; de 2 de 
Octubre de 1912 para la elección de cabil­
dos insulares en Canarias, y L e y de 8 de 
Febrero de 1877 para la de senadores. 
Con las disposiciones legales complementa­
rias más importantes.—Ed. oficial.—Ma­
drid, Editorial Reus.—18X12 1/2 cm.—143 
p . — B . , 2 ptas. 3108 

Ley Reguladora de la contribución sobre las 
utilidades de la riqueza mobiliarla.—Texto 
refundido de 19 de Octubre de 1920.— 
Madrid, Sue. de Rivadeneyra, 1920. — 
131/2X91/2 cm.—63 p . — R . , ' l pta. 3109 

M A I - A G A R R I G A ( C A R L O S C ) . — C ó d i g o de Co­
mercio, comentado según la doctrina y la 
jurisprudencia.—Tomo V I L (Ar ts . 1.018 
a 1.197.) Derecho marí t imo.—Vol. I I : Con 
un prólogo del Dr . Francisco J . Oribe.—• 

• Buenos Aires, J. Lajonane & C.a, 1920. 
— 24 X 16 1/2 cm. — X X X I I + 3 2 3 p . — R . , 
8 $. 3110 

M A N R E S A N A V A R R O ( J O S É M A R Í A ) . — C o m e n t a ­

rios a la ley de Enjuiciamiento c iv i l .—Be-
formada conforme a las bases aprobadas 
por la ley de 21 de Junio de 1880, con los 
formularios correspondientes a todos los 
juicios.—t.a ed., aumentada con la Juris-

n prudencia posterior y arreglada a los últi­
mos textos y disposiciones legales que 
derogan y modifican algunos de los pre­
ceptos de dicha ley, por D . Francisco 
de P . Rives y Mar t i .—Tomo V.—Madr id , 

Editorial Reus, 1920.—22 % X 1 5 c m . — ' 
725 p . - R . , 13 ptas. 3111 ; 

M A N R E S A N A V A R R O ( . J O S É M A R Í . \ ) . — C o m e n ­

tarios al Código civil español.—Con la co- \ 
laboración de varios jurisconsultos y una i 
introducción del E x m o . Sr. D . Francisco ; 
de Cárdenas.—Tomo X I . — 3 . * ed.—Madrid, \ 
Editorial Reus, 1920.—22 i / i X l 5 cm.—805 
p . - R . , 14 ptas. 3112 ' 

M A R C O S G O N Z Á L E Z ( B E N . J A M Í N ) . — L a timbro- i 
logia en España.—En francés y español.— i 
Prólogo del Sr. Ortega Munilla.—Madrid, \ 
I m p . Bagio , 1920.—18X13 cm.—350 p . — | 
E. , 5 ptas.—E., 6'50 ptas. 3113 , 

M A R T Í N E Z P A R D O , ( P A B L O ) . — R e s u m e n de l a j 

discusión de la memoria acerca de los dere- \ 
chos de la mujer casada.—Discursos de los i 
Sres. Manuel Góngora Echeniqüe y Justo i 
Sarabia de Hazas.—Madrid, Editorial Reus, ' 
1920.—18X12 14 cm.—64 p .—E. , 2 ptas.—\ 
(Publicaciones de la Real Academia de \ 
Jurispradencia y Legislación. Volumen ì 
X X I I I . ) 3114 ! 

M A S P O N S ( F R A N C I S C O D E P . ) . — L a perturba- ; 
ción del régimen sucesorio de Cataluña por | 
la Jurisprudencia del Tribunal Supremo.— | 
Conferencia.—Sesión del día 23 de Marzo j 
de 1920.—Madrid, Editorial Reus, 1920.— 
18X12 1/2 cm.—87 p .—E. , 2 ptas.—(Publi­
caciones de la Real Academia de Juris-, 
prudencia y Legislación. V o L X V I I . ) 3115 

M O N T Ó N O C A M P O ( L U I S ) . — ^ V . Enciclopedia 
Jurídica Española. 

M U N I L L A ( O R T E G A ) . — ^ V . M A R C O S G O N Z Á L E Z ] 

( B E N J A M Í N ) . — L a timbrología en España. | 
O L I V E R R O D R Í G U E Z ( E N R I Q U E ) . — ^ V . Encielo-*! 

pedia Jurídica Española. 
O R I B E ( F R A N C I S C O J . ) . — V . M A L A G A R R I G A j 

( C A R L O S C ) . — C ó d i g o de Comercio, comen- i 
tado sesún la doctrina y la iurisprudencia.— ' 
T o m o V I L (Arts . 1.018 a' 1.197.) Derecho i 
marí t imo.—Vol. I I . ') 

Proyecto rectificado de estructura y clasifica­
ción del arancel de aduanas.—^Formado por i 
la Cámara de Comercio y Navegación de ^ 
Barcelona.—^Barcelona, Talleres de Artes j 
Gr^ificas de Henrich y C.% 1920 . -21 X 1 3 14 ] 
c m . — X I I I + 6 6 p . 3116] 

Real decreto de 22 de Abril de 1920, apro-í 
bando el Reglamento de la Escuela Oficial ; 
de Telegrafía, publicados en la «Gace ta» ; 
de 29 del mismo mes y año:—Ed. oficial. í 
—Madrid, Editorial Reus. 1 9 2 0 . - 2 2 x 1 5 ^ 
cm.—26 p . - R . , 1'50 ptas. 3117 \ 

Real orden de 21 de Junio de 1920, dispo- ? 
niendo se convoque a oposiciones para in- j 
greso en el Cuerpo Médico de Sanidad Ex- ' 
terior, reglamento y programa que han de i 
regir para dichas oposiciones, publicados, 
en la «Gaceta* de 27 del mismo mes y año. j 
—Madrid, Editorial Reus, S. . 4 . - 1 5 p . — | 
21V4XI41/2 cm.—R. , 1 pta. 3118 j 

Real decreto de 5 y 28 de Julio de 1920, apro- \ 
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bando la ley e impuestos de Transportes 
terrestres y fluviales, publicados en las 
Gacetas de 6 y 31 de Julio. — Ed . oficial. 
—^Madrid, Editorial Reus, 1920.—^22X15 
cm.—14 p . — R . , 1'50 ptas. 3119 

« e a l decreto de 28 de Julio de 1920, apro­
bando los impuestos sobre la Achicoria, 
Cerveza y Alcoholes, publicados en la 
<'Gacet.г') de 31 de Julio del mismo año.— 
Ed. oficial.—Madrid, Editorial Reus, 1920. 
—22 X 1 5 cm.—14 p . — R . , 1'50 ptas. 3120 

Real orden de 30 de Julio de 1913, aprobando 
el Reglamento para oposiciones a Notarías 
determinadas y programa que ha de regir 
en dichas oposiciones, con las variantes 
introducidas por el acuerdo de la Dirección 
General de los Registros y del Notariado 
de 28 de Febrero do 1916.—3.=^,ed., corre­
gida.—Ed. oficial, revisada por el INIinis-
terio de Gracia y Justicia.—Madrid, Edi­
torial Reus, 1920.—22X15 cm.—46 p.—. 
R . , 1'50 ptas. 3121 

Real orden de 24 de Septiembre de 1920, dis­
poniendo so convoquen oposiciones para 
ingreso de oficiales de tercera clase en el 
Cuerpo Pericial de Aduanas .—Ley, Real 
decreto y artículos del reglamento de 30 
de Abr i l , publicados en la «Gaceta» de 
1.0 de M a y o de 1909.—Real orden, progra­
mas e instrucciones' de 20 de Diciembre, 
publicado en la «Gaceta?> de 27 del mismo 
mes de 1009.—Madrid, Editorial Reus, 1920. 
—22 1/2X15 cm.—47 p . — R . , 2 ptas. 3122 

Real orden de 25 de Septiembre de 1920, dis­
poniendo se convoquen a oposiciones para 
ingreso en el Cuerpo de Abogados del Es­
tado y programa que lia de regir en las 
mismas, publicado en la «Gaceta» de 8 de 

> Octubre de 1920.—Madrid, Editorial Reus, 
1920 . -221/2X15 cm.—56 p . — R . , 1'50 pe­
setas. 3123 

Real orden de 19 de Octubre de 1920, publi­
cando la ley Reguladora de la contribución 
sobre las utilidades de la riqueza mobi-
l iar ia .—Texto refundido, publicado con 
arreglo a la ley de 29 de Abr i l de 1920.—• 
Madrid, Editorial Reus, 1920.—18 X 12 1/2 
cm.—53 p . — R . , 2 ptas. 3124 

Real orden de 23 de Octubre de 1920, dispo­
niendo se convoquen oposiciones para pro­
veer plazas vacantes y de. Aspirantes de 
Oficiales de Administración civil de tercera 
clase. Programa, Cuestionario que han de 
regir en las mismas.—Ed. oficial .—Madrid, 
Editorial Reus, 1 9 2 0 . - 2 2 x 1 5 cm.—11 p . 
— R . , 1 pta. 3125 

RiVBs M A R T Í ( F R A N C I S C O D E P . ) . — V . M A N -

B E S A N A V A R R O ( J O S É M A R Í A ) . — C o m e n t a ­

rios a la ley de Enjuiciamiento civiL 
S A R A B I A D E H A Z A S ( J U S T O ) . — V . M A R T Í N E Z 

P A R D O ( P A B L O ) . — R e s u m e n de la discusión 
de la memoria acerca de los derechos de la 
mujer casada. i 

S O L A N O P O L A N C O ( J O S É DE).—^Tribunales para 
niños y comentarios a la legislación espa­
ñola. — Madrid, Editorial Reus, 1920. — 
318 p.—16M..X12 cm.—E. , 6 ptas. 3126 

S Ú Á R E Z D E T A N G I L D E A N O U T O ( F E R N A N D O ) . 

—Caso curioso y moderno de Derecho vin­
cular. — Legislación Nobiliaria. — Madrid, 
F. Bdtrán, 1 9 2 0 . - 2 2 X 1 4 cm.—391 p . — 
R . , 7 ptas. 3127 

T O R R E S B A L L E S T E R ( J U A N ) . — V . Enciclope­
dia Jurídica Española. 

V I A D A R A U R E T ( S A L V A D O R ) . — Suplemento 
cuarto a la 4 .» ed. del Código penal refor­
mado de 1870.—Fs el suplemento 7.° de 
las ediciones 1.*, 2." y S.» de dicho Código, 
seguido de un apéndice.—2.» ed.—Madrid, 
I m p . de los Hijos de M . G. Hernández, 
1020 . -23x151 /2 cm.—536 p . — R . , 12 pe­
setas. 3128 

F I L O L O G Í A . L I N G Ü Í S T I C A 

Gramáticas—Diccionarios 

A M U N A T E G U I R E Y E S ( M . L . ) . — U s o de la G y 
de la J.—Representación hecha ante la Real 
Academia Española. — Santiago (Chile) , 
I m p . Universitaria, 1920 . -13 p . 3129 

B E R L I T Z (D . ) .—Lib ro Español.—^Berlín, Sieg­
fried Cronbach, 1920.—^20X13 cm.—E. , 7 
p t a s . — V I I I + 2 1 5 p . 3130 

BouÉ ( W I L F R I D ) . — E l arte de hablar y escri­
bir francés-inglés en media hora.—Barce­
lona, Editorial Perelló, S. A., 1920 . -32 p . 
— 1 5 X 1 1 cm.—E. , 2 ptas. 3131 

FoLi . icK (M.) .—Nueva Gramática Inglesa.— 
Unica con la pronunciación sujeta a reglas. 
— Madrid, Sue. de Rivadeneyra, 1920.— 
1 7 X 1 1 1/2 cm.—384 p . - E . , 7'50 ptas. 3132 

Gramática de la Lengua Castellana, por la Real 
Academia Española.—Nueva edición refor­
mada.—Madrid, Perlado, Páez y C » , 1920. 
—22 X 14 1/2 cm.—564 p . - E . , 10 ptas. 3138 

S A L C E D O ( L O R E N Z O ) . — L i m a del lenguaje.— 
Manual teórico-práctico de depuración lin­
güística, arreglado para los colegios y cen­
tros de enseñanza.—Barcelona, Editorial 
Barcelonesa, S. A., 1 9 1 9 . - 2 2 X 1 3 ^ 2 cm.— 
347 p . — R . , 4 ptas.—B., 5 ptas. 3184 

C I E N C I A S E X A C T A S , FÍSICAS, 

Q U Í M I C A S Y N A T U R A L E S 

Física — Electricidad — Química — Astro­
nomía — Aritmética — Geometría — 
Geología — Biología — Historia Natural. 

B A R E S L I Z Ó X ( C A R L O S ) . — N o c i o n e s do ciencias 
Pisico-Naturales.—Madrid, V. H. Sanz Ca­
lleja, 1 9 2 0 . - 2 2 X 1 5 cm.—339 p . con grab. 
— R . , 12 ptas. 8185 

. > - r - 1 9 1 — 
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B R U Ñ O ( G . M . ) .—Elementos de álgebra.— 
Para la enseftan/a secundaria y escuelas 
preparatorias.—^i.» ed.—París, Librería de 
la Viuda de C. BoUret, 1920.—17X11 cm. 
—381 p .—E., 7 ptas. 8136 

G A L L E G O A R M E S T O ( H H T . I O D O R O ) . — E l e m e n ­

tos de Tignometría General y Rectilínea. 
—Coruna, T i p . «El Ideal Gallego», 1920.— 
19 X13 í/a cm.—62 p . 3137 

Guiu C A S A N O V A ( M A N U E L ) . — L o que es la 
Química.—2.» ed., seguida de un Memento 
de Química general.—Barcelona, Librería 
de Agustín Bosch, 1920.—16X11 cm.— 
VIIIH-191 p . - R . , 7 ptas. 3188 

P A B R E ( J . H . ) . — L o s auxiliares.—Conserva­
ción sobre los animales útiles a la agricul­
tura.—Trad. del francés por Felipe ViUa-
verde.—^Madrid-Barcelona, Calpe, 1920.— 
10X12 cm.—288 p . con grab, y 16 lám.— 
R . , 5 ptas. 3139 

F A B R E ( J . H . ) . — L o s destructores.—Lecturas 
sobre los insectos perjudiciales a la agricul­
tura.—Trad. de FelipeVUlaverde.—Madrid-
Barcelona, Calpe, 1920.-19x12 cm.—277 
p . con grab, y 16 lám.—R., 5 ptas. 3140 

P A B R E ( J . H.).—^Vida de los insectos.—Trad. 
de Felipe Villaverde.—^Madrid-Barcelona, 
Calpe, 1920.—19X12 cm.—295 p . con grab, 
y 11" lám.—R., 5 ptas. 3141 

F E R R E R V E R T ( F , ) . — L a s moscas.—Descrip­
ción, vida y costumbres, peligros para el 
hombre, modo de combatirles sus enemi­
gos.—Barcelona, Museo Pedagógico de Cien­
cias Naturales.—15Xll cm.—23 p . con 
17 grab.—R., 0'30 ptas. 3142 

FusET TuBiA (J.).—^Prácticas eleinentales de 
Zoología.—Barcelona, Librería da Agustín 
Bosch, 1920.—141/2X161/, cm.—111 p . con 
77 grab.—R., 7 ptas. " 8143 

L A N G L E B E R T (J.).—Química.—Generalidades, 
metaloides, metales, química orgánica, aná­
lisis químico.—Nueva edición puesta al co­
rriente- de los progresos de la ciencia 
hasta 1920.—París, Librería de la Viuda de 
C. Bourel, 1920.—675+XVm p . con 220 
grab.—171/2X11 cm.—E., 8 ptas. 3144 

M A L U Q U E R ( M A N U E L ) . — T e o r í a integral de la 
visión.—Estudio ampliado de las «nuevas 
orientaciones para la teoría de la visión», 
propuestas en sus dos conferencias en el 
Ateneo de Madrid.—Madrid, Imp . de Ra­
mona Velasco, viuda de P . Pérez, 1920.— 
24X17 c m . — X V - f 291 p . - R . , 10 pese­
tas. 3145 

M I J A R E S M L J A R E S ( F R A N C I S C O ) . — C o l e c c i ó n de 

Problemas Aritméticos.—Llanes ^Asturias), 
Francisco Mijares, Imp . «El Pueblo», 1920. 
—20X15 cm.—28 p . - R . , 1 pta. 3146 

O R T E G A S A L A ( M I G U E L ) . — G e o m e t r í a . — O b r a 

elegida de texto, conteniendo todas las 
materias comprendidas en los programas de 
ingreso en las escuelas especiales civiles de 
España.—Tomo I.—Parte elemental.—14.* 

ed.—Madrid, Libreria de loa Sue. de Her­
nando, 1920.—23X15 cm.—491 p . con 
grab .—E. , 15 ptas. 3147 

R O D R Í G U E Z ( J O S É M .») .—Compendio de Geo­
grafía especial de Galicia.—Pontevedra, Li­
brería de Luis Marline:, 1921.—18X13 cm. 
—440 p.—7 ptas. 3148 

S A B R Á S (AMOS ) .—^Nociones y ejercicios de 
Aritmética y Geometría.—3." ed.—Barce­
lona, Imp . de Pedro Ortega, 1920.—22x14 
cm.—Dos vols, de 127 y 258 p . — R . , 10 pe­
setas. 3149 

T H O R P E ( E D V S T A R D C . B . ) , L L . D . , F . R . S. , 

con la colaboración de eminentes profeso­
res especialistas.—Enciclopedia de Química 
Industrial.—Tomo II .—Comprende las le­
tras Azuf-Cu.—^Barcelona, Editorial Labor, 
1921 . -^^1/2X16 cm.—757 p . con grab.— 
E . , 50 ptas. 8160 

V I L L A V E R D E ( F E L I P E ) . — ^ V . F A B R E ( J . H . ) . — 

Los auxiliares. 
V t L i A V E R D E ( F E L I P E ) . — V . F A B R E ( J . H . ) . — 

Los destructores. 
V I L L A V E R D E ( F E L I P E ) . — ^ V . F A B R E ( J . H . ) . — 

Vida de los insectos. 

C I E N C I A S M É D I C A S 

Medicina — Cirugía — Farmacia — Higie­
ne — Veterinaria 

A R T E A G A ( A L F O N S O ) . — V . P R O N ( L . ) . — E l tra­
tamiento de las enfermedades del estómago 
en la clientela. 

A R T E G A P E R E I R A ( A L F O N S O ) . — V . R U M M O 

( G A E T A N O ) . — M a n u a l de Clinica Terapéu­
tica. 

B E L I J D O ( J . M . ) . — V . C A R R A S C O F O R M I G U E - » 

R A (R.).—Introducción al estudio de la Fi- , 
siología. 

BucKLft^ (J. P.).—Materias Médica, Farma­
cología y Terapéutica Clínica Dental Mo­
dernas.—Trad. al e.spañol por los doctores 
W . Coroieu y Vila Torrent.—4." ed., re­
visada.—^Barcelona, Sociedad General de 
Publicaciones.—24i/>Xl6 cm.—T., 30 pe­
se t a s .—XVl+445 p . con 148 grab, y 28 ' 
lám. 8151 

C A R D E N A L . — V . P i J O A N ( B A L T A S A R ) . — L a CU- ; 

fermerà moderna. 
C A R R A S C O F O R M I G U E R A (R . ) .—Introducción ' 

al estudio de la Fisiología.—Con un prólogo 
del Dr. J. M . Bellido.—Barcelona, Imp. de . 
Oliva de Vilanova.—23X17 c m . — R . , 12 
ptas.—XVI-1-192 p . 8162 ' 

CoROLEu Í W . ) . — V . B U C K L E Y (J. V. ) .—Mate­
rias Médica, Farmacología y Terapéutica, 
Clínica Dental Modernas. 

COROMINES l ^ D E M O N T E (P. ) .—^V. M A R ' n N E T 
(A.) .—Diagnóst ico clinico. 

C U S H N Y ( A R T H U R ) . — L a secreción de la orina, 
—^Trad. del Dr. José Sopeña Boncompte. j 
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—Madrid , Calpe, 1920. -25X16 cm.—R. , 
16 ptas.—283 p . con grab. 8153 

C h a u v e t (Esteban) .—^V. S e r g e n t (Emi l io ) . 
—Técnica clinica médica y semiología. 

D A L T A B U I T A N D B E U ( F . ) . — V . D U B . 4 N A B B O M 

(F.) .—Preceptiva de vasos y corazón. 
B ' H B U C Q U E V I L L B . — ^ V . S B B G R N T ( E M I M O ) . — 

Técnica clinica médica y semiología. 
D u r a n A b b o m (D . ) .—Precept iva de vasos y 

corazón.—En aunación de labor con F . Dal­
tabuit Andreu.—^Barcelona, I m p . de B a y e r 
Hnos. y C . ^ 1 9 2 0 . - 2 1 x 1 3 c m . — 1 0 8 p . 
con cinco lám.—E., 8 ptas. 3154 

P A E B E B A S ( P E D R O ) . — V . S T B Ü M P E L L ( A D O L ­

EO).—^Tratado de Patología y Terapéutica 
especiales de las eníermedadcs internas. 

F E C A B O T T A . — V . S E B G E N T ( E M U . I O ) . — ^ T é c ­

nica clínica médica y semiologia. 
F E B N . 4 N D E Z S A N Z ( E N B I Q U E ) . — D i s c i p l i D a de 

los nervio^ y régimen de salud mental.— 
Madrid, F. Belirán, 1920.—18 i/jX 12 cm. 
— R . , „5 ptas.— T . , 6 ptas. 3155 

P E B N . X N D E Z S A N Z ( E N R I Q U E ) . — L a llamada 
Encefalitis letárgica. — Meningoencefalitis 
epidémica. — Estudio clínico y crítico. — 
Madrid, F. Beltrán, 1920. — 55 p . — 
211/2X14 cm.—R. , 2 ptas. 8156 

F R A N C I S C O D E B A R B E N S . — V . M A S S A N A 

( F R A N C I S C O ) . — C u e s t i o n a r i o Médico, Teoló­
gico y Filosófico. 

G A Y Ó N ( R O B E B T O ) . ^ V . W O O D ( H A R O L D B A ­

CON ) .—San idad prácticamente aplicada. 
G B A S S E T (J.).—^Tratado de Fisiopatologia cli­

nica.—2.* ed., revisada y aumentada por 
el Dr . Rimbaud.—Versión española bajo 
la dirección del Dr . Augusto P i Suñer.— 
Fascículo I.—Barcelona, Editorial P. Sal­
vat, 1920.-25x161/2 c m . — R . , 18 ptas.— 
V I I I + 4 8 0 p . 3157 

H A Z A B D . — V . S E B G E N T ( E M I L I O ) . — ^ T é c n i c a cli­
nica médica y semiologia. 

LaAN.—V. S E B G E N T ( E M I L I O ) . — T é c n i c a cli­
nica médica y semiologia. 

L U C A S C H A M P O N N I É R E ( J U S T O ) . — ^ V . S E R G E N T 

( E M I L I O ) . — T é c n i c a clinica médica y se­
miología. 

M A R A Ñ Ó N ( G . ) . — L a s glándulas de secreción 
interna y las enfermedades de la nutrición. 
—Teor ía y práctica del tratamiento opo-
terápico de las enfermedades del metabo­
lismo. — 3.* ed. — M a d r i d , Librería Guten­
berg, 1920.—24X17 c m . — X I I I - f 4 3 7 p . — 
R . , 14 ptas. 3158 

M A R T I N E T (A.) .—Diagnóst ico clinico.—Exá­
menes y síntomas.—Trad. por el Dr. P . Co­
rominas y Pedemonte.—^Barcelona, Edito­
res Hijos de J. Espasa.—^24X16 cm.—R. , 
35 p t a s .—VI+999 p . 3159 

M A S M O N T B I L (F . ) .—Tratamiento de las Frac­
turas y Luxaciones en clientela.—^Trad. por 
el Dr. Elias Ondiviela Garriga.—Valencia, 
Editorial Pubul, 1 9 2 1 . - 2 0 x 1 3 c m . — R . , 
7 ptas .—XIV-l-260 p . con 117 grab. 3160 

M A S S A N A ( F R A N C I S C O ) . — C u e s t i o n a r i o Médico 
Teológico y Filosófico.—Basado en el Ca­
tecismo Médico de Mons. A . A . Scot t i .— 
Pró logo del R v d o . P . Francisco de Barbens. 
—Barcelona, Francisco Isart, S. en C, 1920. 
—23X15 c m . — V I I I - f 476 p . - E . , 16 pe­
setas. 3161 

M O N T A N E R D E L A P O Z A ( M . ) . — ^ V . S E B G E N T 

( E M I L I O ) . — T é c n i c a clínica médica y semio­
logia. 

M O N T A N E R T O U T A N ( M . ) . — ^ V . S E B G E N T ( E M I ­

L I O ) . — T é c n i c a clínica médica y semiologia. 
O L I V E B A Z N A R ( E U S E B I O ) . — V . S E B G E N T 

( E M I I J O ) . — T é c n i c a clínica médica y semio­
logía. 

O N D I V I E L A G A R R I G A ( E L Í A S ) . — V . M A S M O N ­

T B I L (F.) .—Tratamiento de las Fracturas y 
Luxaciones en clientela. 

P i S U Ñ E R ( A U G U S T O ) . — V . G B A S S E T ( J . ) . — 

Tratado de Fisiopatologia clinica. 
P I J O A N ( B A L T A S A B ) . — L a enfermera moderna. 

—Conocimientos necesarios para el cuidado 
de los enfermos.—Con un prólogo del doc­
tor Cardenal.—2.^ ed.—Barcelona, Edito­
rial Arte y Letras, S. A.—19y2X14 cm.— 
V I I + 4 0 3 p . con grab.—R., 9 ptas. 3162 

P L A C A B G O L ( J O A Q U Í N ) . — E l e m e n t o s de Orga­
nografia, Fisiologia e Higiene.—Gerona, 
Dalmau Caries, Pla, S. A., 1920.-20 i/jX 13 
cm.—165 p . con 150 grab, y cuatro lám. en 
color. 8168 

P B O N ( L . ) . — ^ E l tratamiento de las enfermeda­
des del estómago en la clientela.—Versión 
castellana por el Dr. Alfonso Ar teaga de 
la 2.=' ed., aumentada y modificada.—Bar­
celona, Antonio Virgili, 1920.—19X12% 
cm.—298 p . con g r a b . - R . , 10 ptas. 3164 

P E U V O S T . — ^ V . S E B G E N T ( E M I L I O ) . — ^ T é c n i c a 
clinica médica y semiologia. 

R I B A D E A U ( D U M A S ) . — V . S E B G E N T ( E M I L I O ) . 

—^Técnica clinica médica y semiologia. 
R I M B A U D . — ^ V . G R A S S E T (J . ) .—Tra tado de Fi­

siopatologia clinica. 
R O G E R ( G . H . ) .—Medicina.—Barcelona, Edi­

torial P. Salvai, 1920.—21 y2X14 cm.—418 
p . — R . , 13 ptas. 3166 

R O Y O V I L L A N O V A ( R I C A R D O ) . — E p i t o m e de 

Patologia y Clinica Médicas.—Para inicia­
ción de estudiantes y recordatorio de mé­
dicos.—^Tercer curso.—Zaragoza, T i p . de 
G . Casañal, 1920. -18X13 c m . — X I - f 4 4 5 
págs. 8166 

R U M M O ( G A E T A N O ) . — M a n u a l de Clínica Te­
rapéutica.—Con 2.787 fórmulas razonadas. 
—^Trad. de la 8.» ed. italiana con nota* 
en el texto por el Dr. Alfonso Ar tega P e ­
reira.—^Barcelona, Manuel Marín, 1920.— 
19X12 cm.—Dos vols, de V I I I - f 7 8 4 y 
680 p . — T . , 32 ptas. 3167 

S C O T T I ( A . A . ) . — V . M A S S A N A ( F B A . N C I S C O ) . — 

Cuestionario Médico, Teológico y Filosófico. 
S E B G E N T ( E M I L I O ) . — T é c n i c a clínica médica 

y semiologia.—Colaboradores: Ribadeau-
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Dumas, Lian, D'Heucquevi l le , Fecarotta, 
Esteban Ohauvet, Pruvost , Hazard.—^Pre­
facio del Dr. Justo Lucas-Champonnière.— 
Trad , de la última ed. franceáa por los 
Dres. M . Montaner de la Poza y M . Monta­
ner Toutan.—Prólogo del Dr . D . Eusebio 
Oliver Aznar.—Barcelona, Modesto TJsón, 
1920.—22x151/2 c m . — X V + 8 7 3 p . con 
grab.—E., 30 ptas. 8 1 6 8 

S O P E Ñ A B O N C O M P T E ( J O S É ) . — ^ V . C U S H N Y ( A R ­

T H U R ) . — L a secreción de la orina. 
S T E Ü M P E L L ( A D O L F O ) . — T r a t a d o de Patolo­

gia y Terapéutica especiales de las enferme­
dades internas.—Trad. directa de la 21.* ed. 
alemana por el Dr. Pedro Farreras.—2." ed. 
—Barcelona, Francisco Seix. — 27 X 1 7 l^ 
cm.—Dos vols, de 933 p . con 106 grab, y 
seis lám. y 899 p . con 174 grab, y seis lám. 
— B . , 85 ptas. 8 1 6 9 

U R R U T I A (LUIS ) .—Enfe rmedades del estóma­
go.—Madrid, Calpe, 1 9 2 0 . - 2 0 X 1 4 om.— 
672 p . con grab, y una lám.—R. , 25 pe­
setas. 3 1 7 0 

V A L L E A L D A B A L D E ( R A F A E L ) . — ^ P s i c o t e r a p i a 

del médico práctico.—^Madrid, Editorial 
«Saturnino Calleja».—18X12. cm.—163 p . 
— R . , 4 ptas. 3 1 7 1 

V1L.4 T O R R E N T . — V . B U C K L E Y ( J . V . ) . — M a ­
terias Médicas, Farmacología y Terapéutica, 
Clínica Dental Modernas. 

W O O D ( H A R O L D B A C O N ) . — S a n i d a d práctica­
mente aplicada.—^Trad. de Rober to Gayón. 
— N u e v a Y o r k , John Wiley y Sons, Inc., 
1 9 2 0 . - 2 0 X 1 3 Vi c m . — V n + 4 6 7 p .—E. , 45 
ptas. 8 1 7 2 

C I E N Q A S A G R Í C O L A S 

Agricoltura — Jardinería — Zootecnia 
Industrias agrícolas 

A L V A R E Z V A L D É S ( L I N O ) . — ^ V . N I C C O L I ( V Í C ­

TOR) .—Construcciones rurales. 
A M A R O S ( L U I S ) . — - V . S O R O A P I N E D A ( J O S É M . ) . 

—Construcciones agrícolas. 
C A B A L L E R O ( A R T U R O ) . — V . T A M A R O ( D . ) . — 

Manual de Horticultura. 
Calendari del Pages per a l'any 1 9 2 1 . — P u b l i -

cat per l 'Institut Agrícola Cátala de Sant 
Isidro.—^Any 66 de sa publicació.—^Barce­
lona, 1 9 2 0 . - 1 9 X 1 2 cm.—112 p . amb. grav. 
— R . , 0'50 ptas. 8 1 7 8 

M A R C H I ( E . ) & P u c c i ( C ) . — La cria del 
cerdo.—Selección, alimentación, engorde, 
productos y enfermedades.—Versión de la 
3.» ed. italiana.—^Barcelona, Gustavo Gili, 
1921.—20X12 1/2 cm.—502 p . con grab .— 
R . , 12 pt.as. 3 1 7 4 

N I C C O L I ( V Í C T O R ) . — C o n s t r u c c i o n e s rurales.— 
Proyec to y construcción de la casa de 
campo y sus anexos.—^Versión de la 4 . » ed. 
italiana por L i n o Alvarez Valdés.—Barce­

lona, Gustavo Gili, 1920.—1914X13 cm.— 
392 p . — R . , 11 ptas. 3 1 7 5 

P U C C I ( C ) . — V . M A R C H I ( B . ) . — L a cría del 
cerdo. 

R . E . L.—Cría del conejo.—Razas de cone­
jos, cría del conejo de campo y del casero, 
modelos de las mejores conejeras, multipli­
cación, alimentación y engorde, gastos y 
productos, enfermedades y sus remedios.— 
Madrid, Libreria de Luis Santos.—19 X 1 2 Í4 
c m . — V I I I + 1 8 4 p . con grab, y 16 lám.— 
R . , 5 ptás. 8 1 7 6 

S O R O A P I N E D A ( J O S É M .»).—Construcciones 
agrícolas.—Prólogo de D . Luis Amaros .— 
3 . » ed.—Madrid, I m p . Gráficas Reunidas, 
S. A . , 1 9 2 0 . - 2 3 X 1 5 c m . — X X + 4 8 9 p . — 
R . , 15 ptaí3. 3 1 7 7 

T A M A R O (D . ) .—Manua l de Horticultura.—Ver­
sión de la 6 . » ed. italiana por Ar turo Caba­
llero.—Barcelona, Gustavo Gili, 1921.— 
20 X 1 2 1/2 cm.—589 p . con g r a b . - R . , 12 pe­
setas. 3 1 7 8 

T E C N O L O G Í A 

Ingeniería — Electrotecnia — Metalurgia 
— Construcción — Comunicaciones — 
Artes y oficios—Attes industriales— 
Química industrial—Navegación aérea 
—Arte militar y naval—Economía do­
méstica. 

Almanaque Bailly-Baillière, o sea pequeña en­
ciclopedia popular de la vida práctica 1 9 2 1 . 
—Madrid, Bailly-Baillière.—19X12 Y2 cm. 
—142 p . — R . , 2 ptas. 8 1 7 9 

A L V A R E Z R E D O N D O ( A N T O N I O ) . — ^ V . G H E R S I 

( I . ) .—Recetar io Industrial. 
AsLAND.—Cemento portland artificial.—Com­

pañía general de asfaltos y portland.—Bar­
celona, 1 9 2 0 . - 1 5 X 1 1 c m . — 3 0 9 + V I p . — 
E . , 7 ptas. 3 1 8 0 

B E N I T O E N D A R A ( R I C A R D O ) . — V . M O R L E Y 

( A R T H U R ) . — R e s i s t e n c i a de Materiales. 
BiASCO ( M I G U E L ) . — S e r v i c i o Postal.—Barce­

lona, 1920.—15 1/2X10 Va cm.—232 p . — E . , 
2 ptas. 3 1 8 1 

B U E N ( O D Ó N D E ) . — V . D O M V I L L E P I F E ( C ) . 

— E l mar al día. 
C A B A L L E R O ( A R T U R O ) . — ^ V . S I B E R M I L L O T 

( C ) . — L a industria molinera. 
C E R R O A C U Ñ A ( B A R T O L O M É ) . — M a n u a l de 

Mecánica, aplicada a la construcción de li­
neas eléctricas aéreas.—Madrid, T i p . A r ­
tística, 1920.—20X14 cm.—375 p . - R . , 8 
ptas. 3 1 8 2 

D O M V I L L B P I F E ( C ) . — E l mar al día.—Inge­
niería y guerra submarinas.—Versión espa­
ñola, con una introducción sobre oceano­
grafía por el profesor Odón de Buen.— 
Barcelona, Sociedad General de Publicado-
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E U G E N I O S U B I R A N A 
EDITOR Y LIBRERO PONTIFICIO 

P u e r t a f e r r i s a , 14 :-: A p a r t a d o 203 :-: B A R C E L O N A ( E s p a ñ a ) 

N U E V A E D I C I Ó N D E 

I N S T I T U C I O N E S C A N Ó N I C A S 
CON ARREGLO AL NOVÍSIMO CÓDIGO DE PÍO X Y A L\S PRESCRIPCIONES DF. LA DISCIPLINA ESPAÑOLA Y 

DE L A A M É R I C A L A T I N A 

P O R EL P . J U A N B . F E R R E R E S , S . J . 

Tercera edición corregida y aumentada 

El prestigio creciente de esta obra ha llegado hasta introducirla como libro de texto en 
todos los Seminarios, escuelas de Religiosos y Universidades civiles de España y América. Esto 
explica que sus ediciones se vean agotadas apenas salidas de las prensas. 

En esta tercera edición, se han tenido en cuenta todas las declaraciones de la Comisión del 
Código y decretos de las Sagradas Congregaciones Romanas, relacionadas con el Código canó­
nico y publicadas desde que vio la luz pública la edición anterior hasta el momento de salir esta 
tercera. Se han añadido las convenientes explicaciones para más esclarecer algunos puntos de es­
pecial interés y se ha completado la materia del libro IV con la exposición de los títulos X V I I , 
XXX - XXXII , que en las ediciones precedentes se omitían. 

Así, pues, resulta mejorada y completada en todos sentidos. También resulta muy esmerada 
y elegante la presentación tipográfica. 

Dos tomos en 4.°, a P t a s . 20 en rúst ica y 25 en te la 

i)<sX2)®<sXá)<s)®®®®®®(aX2̂  ®®@®@®@®®®@®®®( 

Grammatica Classicae Latinitatis 
A D A L V A R ! I N S T I T U T I O N E S 

D O C T R I N A M Q U E R E C E N T I O R U M C O N F O R M A T A 

S C H O L I S H I S P A N I S , A M E R I C A N I S , P H I L I P P I N I S 

D E L P . J O S É L L O B E R A , S . J . 

Hállase en esta Gr«mática todo lo que se puede razonablemente desear para la enseñanza 
del latín, y.se ven en ella hermanadas en amigable consorcio la sencillei^y claridad de los anti­
guos preceptores con Xa.precisión y exactitud is los modernos. Para alcanzarlo, el autor ha dhdo 
entre aquéllos la preferencia al tan celebrado?. A L V A R E Z , cuya primera edición salió a luz en 1572; 
y entre los segundos ha escogido a M A D V I G y a los autores que facilitan el estudio de este insigne 
gramático y crítico, mayormente a R I E M A N N - G O E L Z E R ; aunque para ciertos puntos especiales ha 
echado mano de otros autores que tratan de ellos exclusivamente, los cuales casi en su totalidad 
ha tenido que buscar fuera de España. 

Los preceptos van cuidadosamente depurados y cernidos, separan con diligencia la locución 
poética de la prosaica, y forman, a lo menos así lo creemos, un conjunto armónico, un cuerpo de 
sólida doctrina, animado y vivo, que va moviéndose por sus pasos hasta llegar al término de la 
jornada gramatical. 

El Sr. D. Adolfo Bonilla >r San Martín, en carta dirigida al autor, considera esta obra como 
la mejor Gramática latina que se lia escrito en España. 

CONDICIONES MATERIALES. — Un tomo de X X I V - 5 8 0 páginas a 13 ptas. en rústica y 15*50 en tela. 
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RAFAEL CASULLERAS 
Claris, 15. - B A R C E L O N A . 

Representante exclastvo con depósito, en España y Portugal, de la casa 
H . D E S S A I N , de Malinas (Bélgica) 

Venta al por mayor y menor de BREVIARIOS, MISALES, DIURNOS, RITUALES 
y demás libros litiírgíeos, todos ellos con las últimas reformas 

B R E V I A R I U M ; E O M A N U M n." 7.— Cuatro tomos en 18.° ( 15 1/5 X 10). Magnífica edición. 
En ciiagrin superior, c. dorados, cintas y estuches Ptas. 65 

B R E V I A R I U M R O M A N Ü M n." 12. - Cuatro tomos en 24.° (14 '/s X 8 ) . Encuadema­
ción n.° 2. En chagrin superior, c. dorados, cintas y estuches Ptas. 62 

B R E V I A R I U M R O M A N Ü M n." 13. —Cuatro tomos en 48." ( 1 2 X 7 ) . Edición llamada de 
bolsillo. En chagrín superior, c. dorados, cintas y estuches Ptas. 53 

H O E A E D I U R N A E n." 29, en tamaño 48.° (11 X 6 ) . — Es la edición más pequeña conocida. 
En chagrín, c. dorados, cintas y estuches Ptas. 9'75 

En badana, Ptas. 9. —En tela, c. rojos, Ptas- T50. —Con propios de España, recién 
impreso, 1 pla. más. 

R I T U A L E E O M A N U M en 18.° ( 1 5 X 1 0 ) , con Apéndice toledano. — Impreso a dos tintas 
sobre papel china. 

En chagrin, Ptas. 14. —'Ea badana, Ptas. 12. —En tela, o. rojos, Ptas. 8'50. 
L I B R O S DE C A N T O : Graduales, Vesperales, Kyriales, Cantnarium, Officium pro Defunc-

tis, Cseremoniale Episcoporum, etc., etc., con notación gregoriana y moderna.-
C A N O N MISSAE P 0 N T I F I C A L I 8 , en folio y 4.°; E P Í S T O L A S E T E V A N G E L I A , 

en 4.» mayor; P O N T I F I C A L E E O M A N U M , 3 vols., en 8.°; V A D E MECUM, en 48.°; 
O F F I C I U M B. M A E I A V I R G I N I S , en 18.° y 48.°; E I T U S S A C E A M E N T O R U M , 
con Suplem. toledano; M A N U A L E C H E I 8 T I A N Ü M ; DE I M I T A T I O N E C H E I S T I ; 
N O V U M T E S T A M E N T U M , etc., etc. 

Obras de S A C R A L I T U R G I A , de J. F. Van der Stappen, 5 tomos. 
Obras de C O M E N T A R l l I N E V A N G E L I U M , de F . 0. Ceulemans, 9 tomos. 

M I S A L E S DE D I F U N T O S . — Ediciones completamente reformadas con los nuevos Prefacios 
en sus respectivos lugares : Edición 1920, en folio, de letra grande, a dos tintas, en tela, 
cruz y o. dorados, orla en seco Ptas. 10 
Edición 1920, peq. 4.°, letra clara. Encuad. igual a la anterior » 8 

= = = = = = = A C A B A N DE P U B L I C A R S E ' 

las dos ediciones sigaientes del M I S S A L E R O M A N Ü M reformados 

EDICIÓN GRAN CUARTO, tamaño 34 X 25 cm., de tipos grandes y claros, impreso a dos 
tintas sobre papel fuerte. 

Encuad. n.° 1. — En cuero artificial (pegamoid) encarnado o negro, cortes rojos, 
cruz dorada, cintas y clavos Ptas. 75 

Encuad. n.° 2. — En badana achagrinada encarnada u otro color, cortes y cruz 
dorados, orla en seco, cintas, broches de metal dorado, y clavos Ptas. 98 

Encuad. n.° 8.— En piel chagrín, negro, granate o encarnado, cortes, cruz y orla 
dorados, cintas superiores, broches de metal dorado y clavos Ptas. 15 

EDICIÓN PEQUEÑO CUARTO, tamaño 29 X 20 cm. Tipos de letra muy claros y legi­
bles, adecuado para capillas y oratorios. 

Encuad. n.° 1, Ptas. '50. — Encuad. n.° 2, Ptas. 70. — Encuad. n .» 3, Ptas. 110. 

Xas muestras de tipos de letra, condiciones y descuentos, serán facilitados a quien lo solicite a la 

L i b r e r í a L i t ú rg i ca de R A F A E L C A S U L L E R A S , C l a r i s , 15, B A R C E L O N A 

— c x x — 
J 
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Acaba de publicarse la segunda edición española, 

revisada y considerablemente aumentada 

M E D I C A M E N T A 
F O R M U L A R I O - G U Í A T E Ó R I C O P R Á C T I C O 

para 

Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios 
Traduc ido de la ú l t ima edición i ta l iana por 

ENRIQUE SOLER Y B A T L L E 
Catedrático de Permacla práctica ds 1« Unlverddad de Barcelona | 

Í N D I C E D E M A T E R I A S D E L O S D O S T O M O S 

I.—Nociones preliminares. 

II.—Normas de Farmacia práctica. 

III.—Diccionario de Medicamen­
tos.—Más de 1.000 páginas, indi­
cando para cada medicamento, con 
mayor o menor extensión, según 
sü importancia, los datos más in­
teresantes (composición, caracte­
res, reacciones de identidad, ensa­
yos, propiedades terapéuticas, etc.) 

IV.—Farmacia galénica. 

V.—Análisis químico. 

VI,—Medicamentos inyectables. 

VII.—Organoterapia y opoterapia. 

VIII,—Sueroterapia. 
IX.—Vacunas y vacunoterapia. 
X.—Bacterioterapia. 

XI . -Virus . 
XII. —Coloidoterapia. 

XIII.—Terapéutica alimenticia. 
XIV. —Nociones de terapéutica física. 
XV.—Aguas minerales. 

XVI.—Desinfectantes. Desinfección. 
XVII.—Envenenamientos. 
XVIII.—Tratamientos de urgencia. 

XIX. Notas de veterinaria. 
XX.—Investigaciones clínicas más fre­

cuentes. 

PARA MÁS DETALLES PIDA USTED FOLLETO EXPUCATIVO 

Dos tomos de 1.169 y 825 páginas, respectivamente, tamaño 19 X 13 eras., encua­

demación flexible. Precio: 41 pesetas 

EDITORIAL LABOR, S. A. \ 
Calle Valencia, 214 B A R C E L O N A ! 
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O B R H S H U E V H S F U B L I C n o n S P O R L H 

C a s a E d i t o r i a l M H O E C I d e B a r c e l o n a 

L A G U E R R A E U R O P E A 

(1914 - 1919) 
Reconstitución Informativa e imparcial de la campana y de sus derivaciones 

políticas y sociales 

POR 

G O N Z A L O C A L V O J O S É B R I S S A 
Tenleate coronel del Bftade Mayor Aator de otras obras miUtares 

Esta importantísima obra consta Se Biez tomos 17X2S, 8e más Se 600 páginas ca3a uno, impreso en 
excelente papel satinaeo, con numerosos grabaSos y OetallaSos mapas. Es la primera, completa que historia 
la guerra mundial. Cada tomo, en rústica, 12 pesetas, y 17 en tela. 

A los compradores de la obra completa, se les regalará el Mapa Histórico Mundial de la Oran Oae» 
rra (1914-1919) que {¡gura en el anuncio siguiente. 

Mapa Histórico Mundial de la Gran Guerra 
(19U-1919) 

I lustrado con 6 6 retratos y avalorado con un cuadro cronológico de las declaracio­
nes de guerra, ruptura de relaciones diplomáticas, paz separada, armist ic ios, etc. 

Este grandioso mapa litogràfico, tirado a ocho colores, en buen papel, mide 104 por 82 centímetros y 
constituye «1 más valioso compendio gráfico dt la Guerra Europea. 

Precio z'50 pesetas 

Maravillas i j Revelaciones de la Gran Guerra 
E l l ibro más ú t i l , curioso e instruct ivo que se ha escrito 

POR LOS CAPITANES 

Q I S T A U Y V A L E R O D E B E R N A B É 

La parte material de la obra coadyuva a la de los inteligentes publicistas. Forma un tomo de 356 páginas 
de gran tamaño, impreso en papel pluma, con más de 400 grabados, tirados éstos en papel satinado. Pre­
cio IS pesetas en rústica, y 20 con lujosas cubiertas en tela. 

— c x x n — 
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ACABA DE PUBLICARSE 

E. L U D E N D O R F F 

M I S R E C U E R D O S 
D E L A G U E R R A 

(1914-1918) 

Traducida directsunente de la cuarta edición eJemana 
рог 

D. M A N U E L DE M O N T O L I U 

con el concurso técnico del Teniente Coronel de Artillería 

D. MARCELINO D Í A Z 

« 

Es la más importante de las obras escritas sobre la pasada guerra y la única 

que explica las causas de la derrota de Alemania y de muchos incidentes 

cuyo desarrollo nadie se explicó de una manera exacta hasta la fecha. 

Está ilustrada con 46 croquis de las. operaciones más importantes 
y 10 mapas de conjunto de las grandes campañas en todos los frentes. 

Un tomo de 772 páginas, magníficamente encuadernado en tela. 

Precio: 40 pesetas. 

I. G. SEIX & B A R R A L HERMS., S. A . 
Provenza, 219 B A R C E L O N A 
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Cámara O f i c i a l del L i b r o 

CASA EDITORIAL P. SALVAT :: 39-CALLE DE MALLORCA-Sl :: BARCELONA 

ШИШ DE [ 
Y SU INFLUENCIA 

EN LA HISTORIA UNIVERSAL 

POK 

A. BALLESTEROS Y BERETTA 
Constará de cinco tomos: el primero trata de 
las razas primitivas, de las colonias griegas, 
fenicias y púnicas, de IQS romanos y de la 
época wisigoda; el segundo está dedicado a 
la dominación árabe, a los reinos de Asturias 
y León, al nacimiento de Castilla y al conda­
do de Barcelona; el tercero describe los pro­
gresos üe los reinos cristianos de Castilla, 
Aragón, Navarra y l'ortugal, la unidad nacio­
nal en el periodo de los Reyes Católicos y el 
reinado de Carlos V; los otros dos compren­
derán la casa de Austria y la de Borbón La 
fecha terminal será el año de 1900, llegando, 

por lo tanto, hasta nuestros dias. 

L o s tomos d e q u e constará esta obra serán 

como el q u e muestra el g r a b a d o , d e 6od a 

700 páginas cada uno, tamaño 12 X '8, 

pulcramente impresas con tipos nuevos y 

elegantes s o b r e exce lente papel g laseado . ' 

V a n publ icados los tomos pr imero y segundo, i lustrados con un total de 8 i o grabados in ter ­

calados en el texto y 32 láminas impresas en negro y c o l o r e s . — P u e d e n adquir irse elegante­

mente encuadernados en tela inglesa con magníficas planchas, al prec io de 85 pesetas cada tomo. 

Agenda Agrícola para 1921 
PUBLICADA РОВ 

G. W e r y 
Este libro, pequeño en volumen, es un verdadero compendio de agricultura práctica, siendo de gran 
importancia para los agricultores. Desde los conocimientos meteorológicos más convenientes, hasta 
los detalles precisos de las construcciones rurales; desde la fijación de la época de siembra para 
cada especie agrícola, hasta una compilación la más completa posible y tal vez única de leyes rurales 
españolas, todo se halla detallado meticulosamente, rigurosamente reducido a cifras en cuanto cabe. 

Se publ ica anualmente y forma un tomo de bolsi l lo, de 524 páginas, impresas сор tipos nuevos 
s o b r e papel glaseado. — Puede adquirirse encuadernado en tela, al prec io de 7'50 pesetas. 

D E V E N T A E N L A S P R I N C I P A L E S L I B R E R Í A S D E E S P A Ñ A Y A M É R I C A 
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VDA. DE W . GUARRO IF̂ GÎ Ẑ .NTFFE.G'XV?̂  

Proveedora del papel sellado de las Repúblicas de Chile y Argentina 

Papeles de hilo de todas clases - Papel Catalán - Papel de Oficio 

Cartulinas - Cartulinas hilo para naipes - Papel para ediciones, etc. 

ALMACÉN Y DESPACHO Granvía Layetana, í 1 - B A R C E L O N A 

S. TORRAS DOMÉNECH - ? Ж Ж 5 § 
B O N M A T Í - G E R O N A 

PAPELES P A R A ESCRIBIR, IMPRIMIR Y L I T O G R A H A R 

E S P E a A L I D A D E N LOS P A P E L E S DELGADOS LLAMADOS 

BIBLIA Y APERGAMINADOS P A R A ESCRIBIR A MÁQUINA 

- A L M A C É N Y DESPACHO • 

R A M B L A DE C A T A L U Ñ A , 78 
B A R C E L O N A 

FUNDICIÓN T I P O G R Á F I C A S 

¡ R I C H A R D G A N i 
Tipos, Ornamentaciones, etc., etc., de última novedad, en metal du-

^ B ^ s risimo. Blancos de gran exactitud. Galvanoplastia. Taller Mecánico. ^ ! 
^ ^ Reconocidos por su supe- Instalaciones completas para las Artes Gráficas y ramos similares. ^ | 

•BB"TAT1Ô '?fpotráf!c"s.'̂  M A D R I D APARTADO 38 / B A R C E L O N A ARIBAU 83 ̂ 1 
IIIUUIUUIUIIUIIIUIIIIR 

T I P O G R A F Í A C A T Ó L I C A C A S A L S ; 
C A S A . E D I T O R I A L o I M P R E N T A P O N T I F I C I A . 

F U N D A D A B N 1870 

L I B R E R Í A 

C A L L E C A S P E , N . » 108 F U N D A D ^ E N 1870 B A R C E L O N A ( E S P A Ñ A ) 

Manual de quimica moderna, por Eduardo Vitoria, S, J., ,5.* edición. Ftas. 7*50 ene* 

Prácticas quimicas, por Eduardo Vitoria, S. J., 2.» edición. 13 ptas. en rústica y 16«60 ene. 

P Í D A S E E L C A T A L O G O D E L A S D E M Á S O B R A S D E F O N D O 

La «eccíón de LIBRERÍA de la Tipografía Católica Cásala, dotada de un archivo con millares de ficlias, está en condb 
cíoncs únicas para ser en Espafia la LIBRERIA DE LOS LIBREROS y para servir a Universidades, Colegios y 

particulares, cuantos libres españoles o de las principales naciones europeas le pidan. 
Dirigir los pedidos a M I G U E L C A S A L S . calle Caspe, »08) Teléfono 4 U S. Р . - B A R C E L O N A (Espafia) 

— CXXV — 
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Cámara O f i c i a l del L i Ъ r 0 ш E D i T O R i A L PROMETE 
S E M P E R E , L L O R C A Y C.» 
Germanîas, 33 ® V A L E N C I A 

O ж 
O B R A S Y B I B L I O T E C A S 

V. BLASCO IBÍSEZ.—Novelas, Cuentos, Viajes Tomo 
Id. Argentina y sus grandezas 
Id. Historia de la Guerra Europea (9 volúmenes). Tomo 
Id. Id. Id. (Por cuadernos). Uno 
Id. El militarismo mejicano (con un extenso prólogo 

del autor) 
LAVISSE & КАИВАПО.—Novísima Historia Universal. (Acaba de publicarse 

el tomo X I . "i Tomo 
JAUKÉS.—Historia Social (4 volúmenes). . 
ONÉSIMO Y ELÍSEO EECLÚS.—Novísima Geografía Universal (6 vols.) Tomo 
Biblioteca científica (volúmenes en 4.°) 

L A N O V E L A L I T E R A R I A 
Ú L T I M A S O B E A S P Ü B L I C A C A S 

üíoria Вягадигп, por J. H . Rosny (mayor) 
El crepúsculo de los dioses, por Elemiro Bourges 
Mi grande, por Paul Margueritte 
Lorenza Albani, por Paul Bourget • • • -. 
La proscrita, por León Frapié 
La imperiosa bondad, por J. H. Kosny (mayor) 
El becerro de oro y la vaca rabiosa, por Francis de M i o m a n d r e . . . . 
Humos en el campo, por Edmundo Jaloux 

KN FBEPAHACIÓN 

El justiciero, por Paul Bourget 
Escriíc» en ei в£г«<»..., por Francis de Miomandre. 

RÚSTICA 

Biblioteca de cul­
tura contempo­
ránea 

W . SoMBABT.—El socialismo y el movimiento social . 
E. FAQUBT.—El arte de leer 
W . W I L S O N . — L a nueva libertad 
E. BEKGSON.—La risa 

Las lecciones de la "guerra mundial 
El libro de las mil noches y una noche (23 volúmenes) Tomo 
Libros célebres españoles y extranjeros 
Lo que cantan los niños 
Biblioteca de la mujer y del hogar Tomo 
Colección completa de obras de Filosofía, Sociología, Ciencias, 

Artes, etc > 
Las novelas del misterio.—Aventuras de Sherlock Holmes . . . 
Los clásicos del amor 
Novelas eu cartoné 
La ciencia para todos 
Gula práctica de guerra para una compañía 
Los grandes novelistas.—Edición de la Novela Ilustrada (cuadernos), uno 
Treinta años de espionaje (24 cuadernos) , 
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Pídanse Catálogos especiales de estas obras y bibliotecas 
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E D I T O R I A L M U N T A Ñ O L A , S. A . 
Calle de Balmes, 163 :: B A R C E L O N A :: Teléfono G. 1070 

E N P R E N S A 

C u a d e r n o s C U L T U R A 
Con grandes láminas a todo color, por los más celebres dibujantes españoles 

¡ E n treinta y seis páginas Í 2 grandes composiciones, a todo color, y más de cin­

cuenta bellísimas ilustraciones en negro! 

La creación del mundo y el diluvio (Historia Sagrada) 

Las rutas de los Apóstoles (Itinerario) 

El castillo feudal (La vida en la Edad Media) 

La leyenda de los dioses griegos (Mitología) 

Jerusalén, la ciudad santa 

La leyenda de los héroes griegos (Mitología) 

Los Nibelungos (Mitología y leyendas germánicas) 

Fiestas y espectáculos en la antigüedad (Grecia y Roma) 

El amanecer del mundo (Prehistoria) 

El océano que nos envuelve (La atmósfera) 

El agua y sus maravillas 

Las aventuras de Ulises (Las célebres ilustraciones de Flaxman, en color) 

SE H A N P U E S T O A L A V E N T A LOS CINCO Ú L T I M O S 

E s t a colección constituye la mayor novedad editorial, no tanto por los temas, 

cuanto por la magnífica y modernísima factura artística, y la belleza y ame­

nidad l i teraria de los textos K L O S más hermosos l ibros para muchachos 

c x x v n — 
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l ^ i t o i ' e s r í a R I B O 
P E L A Y O , 4 6 ^ B A R C E L O N A 

La Perfumería al alcance de todos 
por el Dr. Nícasío Olivan, químico industrial, agregado del Laboratorio Agronómico, ei profesor de la Fa­
cultad de Ciencias de Santiago y perito agrícola. Un vol. de 227 págs.en rústica, Ptas. é; encuadern., 7*50. 

Industria Práctica de las Conservas Alimenticias 
por Nicasio F. Olivan, ingeniero agrícola, químico industrial, agregado del Laboratorio Agronómico y 
ex profesor de la F. de C. de Santiago. Un Vol. de »84 págs. en rústica, Ptas. 6; encuadernado, 7'50. 

Formulario del Licorista 
pot R. Vivarí. Materias que emplea el Licorista. Fabricación y formulario de Licores. Un vol. de 244 pagi­
nas en rústica, Ptae. 4*50í encuadernado, 5*50. 

Novísimo Manual Práctico déla Cria de la Gallina e Incubación Arti ficiaí 
por Pablo Monclús, propietario-avicultor. Razas, Instalación, Higiene, Alimentación, Puesta, Conaetva-
ción de los huevos. Incubación naturftl y artificial. Cría, Cebo, Enfermedades, etc., etc. Un volumen 
de Í3Í págs. en rústica» Ptas. 4,*50; encuadernado, 6. 

Contabilidad Popular: Tratado de Teneduría de Libros 
pot Alejandro Bou, perito contable. Obra de todo punto indispensable para todos cuantos quieran dominar 
con perfección esta ciencia. Encuadernado, Ptas. 4*50. 

Nuevo Método de Inglés 
para aprender a leer, escribir y liablar el inglés, por C. A. Butlin, tercera edición, encuadern., Ptas. 9'50. Pre­
miado con Medalla de Oro en la Exposición Híspano-Francesa de Zaragoca, í 908. Informado favorablemente 
por la Real Acad. Hsp. de la Lengua. Adoptado de teito en infinidad de Acad. Técn., Generales, etc., etc. 

Mi Cocinera 
Colección de recetas prácticas, sencillas y económicas, vistas hacer y tomadas al oído por la Diíeña de la casa, 
octava edición. Un vol. de 268 págs. en rústica, Ptas. 3 50( encuadernada 4'50. 

El Magnetismo Personal (Atracción personal) Leroy Berrier 
Un método para desarrollarla. Tratado de Cultura Humana, vertido del inglés a! francés por Paul Nyssens, 
Traducido de la tercera edición francesa por José Roda Rodríguez. Tercera edición. En rústica, Ptas. 3. 

El Verdadero Libro de Oro 
Prácticas de Magnetismo, Hipnotismo y Sugestión por el profesor \P . J. Claírfc S. V , G. Tercera edición. 
Encuadernado en tela, Ptas. 5. 

Manual del Exportador 
por J. Meca Tudela, perii» mercantil. Sistema de venta establecido en las principales naciones del mundo, 
líneas de vapores, sistemas monetarios, comercio de exportación e importación, etc. 2.» ed. Ene , Ptas. 2. 

Tablas para el Trazado de Curvas de Arco de Círculo 
pot D. Arsenio Claro. Aplicables a las graduaciones Sexagesimal y Centesimal. Edición apropiada a las ca­
rreteras. Encuadernado, Ptas. 5'50. 

Cocina de Cuaresma (R. P. San Luis) 
Coa un apéndice dedicado a los preceptos de la Iglesia, aprobado por la Autoridad eclesiástica. Segunda edí-
eión. Í45 recetas para guisar pescados y t75 para legumbres y salsas. Encuadernado en rústica, Ptas. »'50. 

Memorial de las Familias 
por Julio Feijóo Valdés. Preceptos higiénicos para el tratamiento de las enfermedades, conocimientos de vida 
práctica, apuntes y fórmulas de gran utilidad en el hogar, las bebidas y la alimentación, diversos procedimien­
tos aplicables a la industria. Encuadernado en rústica, Ptas. 3*50. 

Curso completo de Taquigrafía Abreviada «Sistema Martí» 
único usado por los taquígrafos de las Cortes españolas y seguido por la Escuela Madrllefia, por Enrique 
Mhartín Guíx. Encuadernado en rústica, Ptas. 5. 

Taquigrafía Castellana 
Manual Práctico de la Escritura Abreviada, adaptada al idioma español por C. Naudín. Ene, Ptas. 1*50. 

Compendio Práctico (A, Rumeau) 
para uso de los señores Profesores de Escuelas y Academias de comercio, adaptado al Curso práctico com­
pleto de Correspondencia FrancO'Éspañola. 2.'^ edición. »94 preguntas. 90 temas de corresponden-
cía Comercial y de Banca con sus correspondientes respuestas. Un vol. de »46 págs., Ptas. 3*50. 

Curso práctico elemental de Francés Comercial 
por Adolphe Rumeau, de la Universidad de Francia, jefe de negociado del Crédit Lyonnais. 2." edición. No­
ciones generales de Correspondencia Comercial y Banca. Circulares, ofertas de servicios, principio de rela­
ciones, órdenes y pedidos, informes, avisos varios, envío de fondos, acuses de recibo, litigios. Contencioso, 
ofertas y demandas de empleo. Banca y Bolsa, Documentos comerciales. Documentos de crédito, etc., etc. 
Temas prácticos para ia redacción de cartas con iilgunos modelos de estilo comercial y un vocabulario espa­
ñol-francés. Un vol. de »58 págs., Ptas. 3. ^ 
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FRHHCISCO SEIX. Editor • Barcelona 

TRATADO DE PATOLOGÍA Í TESAPÉDTICA ESPECIALES 
DE LAS EHFESMEDADES IMTERNAS 

Para médicos y estudiantes 

POR EL 

Dr. Adolfo Strümpell 

Obra de la cual se han vendido en Alemania 78.000 ejemplares y que ha 
sido traducida al francés, inglés, español, italiano, ruso, griego moder­
no, turco y japonés. 

Se acaba de publicar y poner a la venta la traducción española (debida 
al Dr. Farreras) de la 2 / . * edición alemana, considerablemente reforma­
da, y aumentada con más de cincuenta nuevos capítulos, reveladores de 
importantes progresos en la medicina interna. 

Dos gruesos tomos con numerosos grabados y láminas en negro y en 
color: 85 p e s e t a s en r ú s t i c a , y 100 p e s e t a s en te la . 

ENCICLOPEDIA JURÍDICA ESPAÑOLA 

Comprende: La definición de todas las voces y locuciones de uso en el tecnicismo cientí­
fico-jurídico y en la legislación de España; los aforismos y principios generales del Derecho; la 
exposición razonada de las instituciones y disposiciones del Derecho en sus diversos ramos: Ad­
ministrativo, Canónico, Civil (común y toral), Internacional (privado y público). Mercantil, M i ­
litar (de Guerra y Marina), Penal, Político, Procesal, Social, etc., el texto de ios Códigos, Leyes, 
Reales decretos, Reales órdenes, Reglamentos, Circulares e Instrucciones de interés general, 
vigentes sobre cada materia hasta 31 de Diciembre de 1910; un extenso y ordenado repertorio 
de Jurisprudencia civil (común y forai), mercantil, penal, administrativa, hipotecaria y conten-
cioso-administrativa, con recopilación de las doctrinas sentadas por el Tribunal Supremo de Jus­
ticia, por la Presidencia del Consejo de Ministros en las decisiones de competencias, recursos de 
queja y conflictos ministeriales, y por la Dirección General de los Registros Civil y de la Propie­
dad y del Notariado, y minuciosos índices cronológicos y alfabéticos, por Luis MOUTÓN Y O C A M ­
PO, LORENZO M . ^ ALIER Y CASSI, ENRIQUE OLIVER RODRÍGUEZ Y JUAN TORRES BALLESTÉ, abogados de 

los ilustres Colegios de Madrid y Barcelona, con la colaboración de eminentes jurisconsultos, 
profesores y publicistas,—Publicación autorizada por R. O . de 4 de junio de 1910. 

Precio: Cada tomo, en rústica, ptas. 22. 

V A N P U B L I C A D O S 27 T O M O S V L O S A P É N D I C E S D E L O S A Ñ O S 1911 A 1919 

Estas obras se venden al contado o a plazos : : Pídase el catálogo general 

De venta en las principales librerías y centros de suscripciones y en esta casa editorial 

SAN AGUSTÍN. 1 A 7 - (GRACIA) 
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A C A B A D E P U B L I C A R S E 

EL ARTE Y EL VIVIR DE FORTUNY 
P o r J . C I E R V O 

Un tomo, tela, de 20x26 cms., con unas 90 páginas de texto y 108 fotograbados 

. . . P í o s , ^ , , 2 7 í — _ . _ ^ . , , _ _ _ _ _ _ 

E D I T O R I A L C E R V A N T E S 
= = = Rambla de Cataluña, 72. - B A R C E L O N A = = = . 

Xjafi c ien m e j o r e » poeeiaH de l ae l e n g i i n e f r a n c e s a , i n g l e n a , po r tnsueHa , a l e m a n n 
e i t a l i a n a . Traducidas en verso por F . MABISTANY. (Prólogos de Diez-Canedo, Eibera-
Eovira, Montolín y Boselli.) Pío». 2'íO. 

I f l o r i l e e i o i p o ' FERNANDO MARISTANY, con las mejores poesías griegas, latinas, I tal iana», porta-
gaesas, francesas, inglesas y alemanas. Prefacio de A. B O N I L L A SAN MARTÍN, y seis prólo­
go» de eminentes escritores. Ptae. S'SO. En tela, Ptas. LO'SO. 

Las mejores poesías de los mejores poetas. Tomo I . H e i n e . - I I . L e o p a r d i . - I I I . S h e l l e y . - I V . S h a ­
k e s p e a r e . - V . V í c t o r H u g o . - V I . W o r d e w o r t h . - V I I . Р а в с о а е н . - V I I I . V e r -
l a i n e . - I X . M u e e e t . 

E n preparación: C a r d u c c i . - N o v a l i e . - R u b é n D a r l o . - J u a n a d e I b a r b o u r o u . - D a n t e . 
O - u e r r a J u n q u e i r o . - B r o w n i n g . - Q u e n t a l . - A l a r a g a l l . - L a m a r t i n e . - G r o e t h e . 
K e a t H . - F r a y I^iu íh d e L e ó n , etc. Cada tornito, delicadamente impreso, Ptas. V60. Edición 
en papel de hilo, lujosamente encuadernados. Ptas. S (cien ejemplares). 

Obras de MORALES SAN MARTÍN. A . C . de la R . A . E. : 
I . E l о с а я о d e l H o m b r e . — I I . K i e n i e n o " d e lo i m p o s i b l e . — Ш . T i e r r a l e v a n ­
t i n a (dos tomos), 4 Ptas. tomo. 

Últ ima obra de JOSÉ ENRIQUE B O D Ó : K l q u e v e n d r á . Ptas. 6. 
FLORENCIO SANCHEZ. — T e a t r o u r u g u a y o . En venta: Tomos I , I I y I I I . Ptas. 2. 
K l m a r n - r i l l o s o v i n j e de Г^Пя H o l g e r w s o n » t r a v é s de S u e c i a , por SELMA LAOERLep. 

Premio Nobel de Literatura. Traducción directa del sueco. Hermosa edición, con 18 magní­
ficas ilustraciones de eminentes artistas suecos. Ptas. 8. En tela, Ptas. 10. 

. A - n i m a l e s a m i g o s , por LoPKS V I B I K A , H I B E R A - B O T I R A Y MABISTANY. Primoroso libro para la 
infancia, con magníficas ilustraciones. Ptas. S. 

B s p a r t a c o , por HAFAEL GIOVAGNOLI. Novela del siglo v n de la E r a Eomana. Ptas. 6. 
C o s t a y e l p r o b l e m a d e l a e d u c a c i ó n n a c i o n a l , por EDMONDO G O N Z Í L E Z BLANCO. Ptas. 8. 

K a z a e s p a ñ o l a , la mejor revista de Iberia . 

fedent'ÈRRÌL EDITORIAL ARTE Y LETRAS, S. A. GS¿o'2^ 

L a enfermera moderna 

Conocimientos necesarios para el cuidado de 

enfermos, por el D R . B . P I J O A N , con un pró­

logo del D E . S. CARDENAL. En rùstica, 9 Ptas.; 

encuadernado en tela, 11 Ptas. 

Nuestro hijo 
Tratado de higiene infantil destinado a las 

madres y a las niñeras, por la SRA. LANOTON 

H B W E B . Traducción directa de la última edi­

ción inglesa. Encuadernado con una tricro­

mía, 4 Ptas.; tela 4'50 Ptas. 

PÍDASE EL CATÁLOGO GENERAL 

E D I T O R I A L Y JUt " D A V TT' Q ^^^^'^ T a l l e r s , 32 
L I B R E R Í A D E A R T E I V l . J _ > X H i O B A R C E L O N A 
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Sucesores de Juan Gili 
Cortes, 581. = B A R C E L O N A © 
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HISTORIA DE ESPAÑA, por D. RAFAEL ALTAMIRA y CREVEA, cate­

drático de la Universidad de Madrid. La más completa de las publica­

das hasta el día, pues abarca la historia externa y la interna. Cuatro 

volúmenes en 8.° mayor, profusamente ilustrados, 32 ptas. en rústica 

y 40 en tela. ] 

COMPENDIO DE HISTORIA DE AMÉRICA, por D. M . SERRANO I 
Y SANZ, catedrático de la Universidad de Zaragoza; 2.* edición, cuida- • 

desámente corregida y extraordinariamente aumentada. Dos volúmenes 

en 8.°, con unas 800 páginas y numerosos grabados, 12 ptas. en cartoné. 

CURSO DE GEOGRAFÍA, por VIDAL DE LA BLACHE, miembro del Insti­

tuto, profesor de la Universidad de París, y CAMENA D'ALMEIDA, pro­

fesor de la Universidad de Burdeos, adaptado a las necesidades de 

España y América, por A N T O N I O BLAZQUEZ, bibliotecario de la Real 

Sociedad Geográfica y académico de la Historia. Esta obra, única en su 

género, se compone de seis volúmenes en 8." mayor, de 600 a 700 pági­

nas cada uno, espléndidamente ilustrados, con los títulos siguientes: 

Tomo I, La Tierra; II, Europa; lll, España y Portugal; IV, Asia, 
África, Insulinda; V, América Septentrional y Central; VI, América 
Meridional y Oceania. Los seis volúmenes, 48 ptas. en rústica y 

60 en tela. 

ATLAS PORTÁTIL, edición de Justas Perthes, publicad a en 1920, con las 

modificaciones introducidas por el Tratado de Versailes. Un volumen 

en SP, con 29 mapas grabados en cobre, en colores, 6 ptas. 

ATLAS ANTIQUUS, edición de Justas Perthes. Un volumen en 8.» con 

24 mapas en colores grabados en cobre para el estudio de la Edad 

Antigua, con un. índice alfabético que contiene 7.000 nombres. En 

tela, 6 ptas. 
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P o r año nuevo aparecerá: 

C U R R O V A R G A S 

L a Señorita Fidias 
(Novela) 

HEREDEROS V D A . P L A , editores y 

libreros pontificios. — Apartado 10. 

B A R C E L O N A . Fontanella, 13 i 

Pida el catálogo y listas de precios 

de nuestras ediciones. 

Especialmente editamos obras de as-

célica y piedad. 

Lo completo de nuestras colecciones 

de Pequeñas Devociones, Devo­

ciones a San José, Preces, Gozos, 

etcétera, lo justificarán, como ejemplo, 

nuestras ediciones de 

N O V E N A S 

Almas del purgatorio. — Cristo Crucifica­
do.—Corazón de Jesús.— Divina Pastora. 
— Divina Pastora (cata lán) . — Espíritu 
Santo. — Lourdes. — Merced. — Nuestra 
Señora del Carmen. — Nuestra Señora 
del Remedio. — Nuestra Señora del Ro­
sario.— Patrocinio San José.— Purísima. 

— Sagrada Familia. — San Antonio de 
Padua. — San Blas. — San Cristóbal. — 
San José. — San Juan de la Cruz. — San 
Luis Gonzaga.—Santa Ana.—Santa A p o -
lonia.— Santa Catalina de Sena — Santa 
Elena. — Santa Lucía. — Santa Rita de 
Casia. — Santa Rosa de Lima. — Santa 
Rosalía. — Santa Teresa,—Santísima Tri­
nidad.— Santísimo Cristo de Balaguer.— 
Santo Domingo de Guzmán. — Santos 
Reyes. — San Francisco de Asís. — San 
Rafael. — San Ramón Nonnato. — San Ro­
que. — San Sebastián. — San Zenón, etc. 

I CERTAMEN 
I JOSEFINO 

I Premios: 500 pesetas 

i Premio extraordinario 

4> 

^ Organizado por ^ 

^ El Propagador | 

^ de la Devoción a San José ^ 
• 4-
^ para conmemorar el 8 de Di- ^ 

± ciembre de 1921 el f 

I Quincuagésimo aniversario del Pairo- | 

I cinio de San losé sobre la Iglesia | 

P O E S Í A :: P R O S A 

B I B L I O G R A F Í A 

Cartel de condiciones, 

instrucciones y jurado 

pedirlo a 

Herederos Vda. Pla 
editores y libreros pontlllclos 

Apartado de Correos 10 

Fontanella, 13 

B A R C E L O N A 

4-

4-
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nes.—20X13 cm.—^282 p. con grab, y 12 
l á m . — Е . , e ptas. 3183 

G H E B S I (I .) .—Recetario Industriai.—Kecetas 
у procedimientos útiles en las artes, indus­
trias y oficios.—2.959 recetas.—Trad. de 
la última ed. italiana por D . Antonio A l ­
varez y Eedondo.—2.» ed.—Madrid, Libre­
ría Internacional Romo.—637 p.—E., 14 pe­
setas. 3184 

G Ó M E Z ( A . M . ) . — L a jabonería moderna y pe­
queñas industrias en el hogar doméstico.— 
—Formulario moderno de industria y eco­
nomía doméstica.—Madrid, 1920.—В., 2'5в 
ptas.—17 X12 % с т . — V n - b l 2 3 p . 8185 

G R A E T Z ( L . ) . — L a electricidad y sfls aplicacio­
nes.—Versión del Dr. Esteban Terrades.— 
2 . » ed., corregida y ampliada con arreglo 
a la 19.» ed. alemana.—Barcelona, Gustavo 
Gili, 1621.—24X15 У2 cm.—644 p. con 
grab.—T., 26 ptas. 3186 

L A S T R A ( R I C A R D O D E L A ) . — ^ V . S T A N S F I E L D 
( A L F R E D O ) . - E l Horno Eléctrico. 

LÓPEZ T A P I A S ( S A N T L A G O ) . — ^ V . W A L D E C K 
(OTTO).—^Métodos modernos de aplicación 
práctica a la Industria. 

M A L A V A S I ( C . ) . — V . SiBEB MtLLOT ( O . ) . — L a 
industria molinera. 

M A N T E R O (JOSÉ M . & ) . — V . R O B E R J O T ( P . ) . — 
Elementos de electricidad industrial. 

M A R T Í N E Z ( G . ) . — V . S Á N C H E Z (J) .—Manual 
del linotipista. 

M O R L E Y (ARTHUR ) .—Resis tencia de Materia­
les.—Trad. al e.spañol y reducción al sis­
tema métrico decimal de la 5.» ed. por 
D . José Serrat y Bonastre. Con la cola­
boración de D . Ricardo Benito y En-
dara.—^Barcelona, Editorial Labor, 1921.— 
21 Î4X14 c m . — X V 4 - 6 6 4 p . con 250 flg.— 
T. , 34 ptas. 8187 

N A M I A S (RODOLFO ) .—Procedimientos do Ilus-
iración Gr.'ifica.—Fototipografia, fotocolo-
grafía, fotolitografía y fotocalcografia. — 
Trad , del italiano рог Antonio Revenga Car­
boneU.—Madrid, Editorial Bailly-Bailliére, 
1 9 2 0 . — 2 1 x 1 3 1 / 2 cm.—319 p . con grab.— 
В . , 12 ptas. Ш8 

N o v o A (В.).—Conservación de maderas.—.Ma­
nual de procedimientos industriales.—Ma­
drid, Imp . de Jiménez y Molina, 1920. — 
19X12 1/2 cm.—84 p . con 27 l á m . — R . , З'бО 
ptas. 8189 

P A L M E I R O (JOSÉ) .—Taquigrafía al alcance de 
todos.—Método rápido y práctico sin ne­
cesidad de maestro.—Barcelona, Antm\io 
Virgili.—21 1/2X13 1/2 СШ.—24 p . — R . , 2 pe­
setas. 3190 

P E T R I ( L O R E N Z O ) . — E l artista cinematográ­
fico. — Barcelona, Internacional Films. — 
211/2X15^^2 cm.—32 p . — R . , l 'SO pese­
tas. 3191 

R E V E N G A C A R B O N E L L ( A N T O N I O ) . — ^ V . N A -
лпАз (RODOLFO ) .—Procedimientos de l lus- . 
tración Gráfica. 1 

R O B E R J O T (P.).—^Elementos de electricidad in­
dustrial.—^Versión de la 2.» ed. francesa 
por José M . " 3Iantero.—Tomo I V . — T i m ­
bres, teléfonos, alumbrado y motores.— 
Barcelona, Gustavo Gili, 1921.—-20 X12 ̂ 2 
cm.—385 p . oón grab.—^R., lO'SO pese­
tas. ' 3192 

SÁNCHEZ ( J . ) & M A R T Í N E Z (G . ) .—Manual del 
linotipista. — Obra de utilidad para los 
aspirantes al manejo de la linotype.—^Bar­
celona, Imp . A . Peinado, 1920.—18X12% 
cm.—63 p . — B . , 1'50 ptas. 3 1 9 8 

S A N S O L I V E R A S ( J O A Q U Í N ) . — ^ V . T O R R E L L A 
S A G R E R À ( A N T O N I O ) . — M e c á n i c a general. 

S E R R A T B O N A S T R E ( J O S É ) . — V . M O R L E Y ( A R ­
THUR) .—Resistencia de Materiales. 

SiBER M I L L O T ( C . ) & M A L A V A S I ( C ) . — L a in­
dustria molinera.—^Versión de la 3 .» ed. ita­
liana por Arturo Caballero.—Bai-celona, 
Gustavo Gili, 1920.—24X15 Va cm.—329 p. 
con grab.—B., 18 ptas.—E., 22 ptas. 8194 

S T A N S F I E L D ( A L F R E D O ) . — E l Horno Eléctrico. 
—Su construcción, manejo y aplicaciones. 
—Trad. de Manuel Vela y Ricardo de la 
Lastra.—^Madrid, Editorial Bailly-Bailliére, 
1921.—23X15 cm.—401 p . con grab.—E., 
23 ptas. 8 1 9 5 

T E R B A D A S ( E S T E B A N ) . — ^ V . G R A E T Z ( L . ) . — 
La electricidad y sus aplicaciones. 

ToEBELLA S A G R E R À ( A N T O N I O ) & SAN.? O I J -
V E R A S ( J O A Q U Í N ) . — Mecánica generaL — 
Adaptada a las enseñanzas que deben darse 
en las Escuelas Industriales.—3." ed., corre­
gida y aumentada.—Barcelona, Librería de 
Agustín Bosch.—22 % X 1 6 cm.—411 p. con 
grab.—R., 15 ptas. 3196 

V Á Z Q U E Z . — M o t o r e s de vapor.—Manual del 
maquinista y fogonero.—Madrid-Barcelona, 
Caípe.—151/2X12 cm.—314-1-14 p . - E . , 
4'50 ptas.—(Manuales Gallach, número 
112.) 3197 

V E L A ( M A N U E L ) . — ^ V . S T A N S F I E L D ( A L F R E D O ) . 
—El Horno Eléctrico. 

W A L D E C K (OTTO ) .—Métodos modernos de apli­
cación práctica a la industria.—Trad. de 
la 5.* ed. alemana por Santiago López Ta-

• pias.—Barcelona, Feliu y Susanna, 1920. 
—21X13 cm.—238 p.—E., 8 ptas. 3 1 9 8 

B E L L A S A R T E S 

A R Ó L A S A L A (FRANCISCO ) .—Perspec t iva .—Ma­
drid-Barcelona, Calpe.—15 1/^X11 cm.— 
140 p . con grab, y 55 lám.—B., 5 ptas.—• 
(Manuales GaUach, núm. 113.) 3199 

E N C I N A ( J U A N D E L A ) . — L O S maestros del arte 
moderno.—Madrid, Editorial «Saturnino Ca­
llejas, S. A.—2414x16 cm.—145 p . con 
26 lám.—R., 12 ptas. 3200 

GuYAu.—Los problemas de la Estética con­
temporánea.—Trad. española de José M . 
Navarro de Patencia.—^Madrid, Daniel Jorro, 
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1 9 2 0 . - 1 8 1 / 2 X 1 2 1 / 2 cm.—331 p . — R . , 6 pe­
setas. 3201 

M O R E N T E ( M A N U E L G . ) . — ^ V . S C H I L L E R ( F . ) . — 
La educación estética del hombre. 

N A V A R R O D E F A L E N C I A (José M.) .—^V. Gu-
YAu.—Los problemas de la Estética contem­
poránea. 

S C H I L L E R ( P . ) . — L a educación estética del 
hombre.—En una serie de cartas.—^Trad. 
del alemán por Manuel G. Morente.—^Ma­
dr id , Calpe, 1920.—15X11 cm.—163 p . — 
R . , 1 pta.—(Colección Universal, núms. 292 
y 293.) 3202 

V I D A L R O D R Í G U E Z (M . ) .—Nociones de Esté­
tica.—Santiago de Compostela, T i p . « B l 
E C O Franciscano^, 1920.—21X13 cm.— 
1 1 2 p.—-3'50 ptas. 8208 

L I T E R A T U R A 

Poesía 

BoNAVÍA ( S A L V A D O R ) . — U n riatge a Barce­
lona.—Mono-dialeg en vers.—Il'lustració 
d'en Robert.—^Barcelona, S. Bonavia, 1920. 
—19X15 cm.—16 p . — R . , 0'15 ptas .—(Fo-
llet I V d e la Bi blioteca Humorística. ) 3204 

El llibre del bon humor.—Poesies festives.— 
2." ed.—^Barcelona, S. Bonavia, 1920.— 
20X 13 cm.—48 p . — R . , 0'60 ptas. 3205 

E S C R I V A D E RojvtANí ( F R A N C I S C O ) . — P o e m a s 
maduras.—Ilustraciones de Federico R e ­
paraz.—Madrid, T i p . Católica de A . Fon­
tana, 1920.—18X14 1/2 cm.—195 p . con 
g r a b . - R . , 5 ptas. 3206 

GUIÍIER.4 ( Á N G E L ) . — S e g ó n llibre de Poesies. 
—^Amb un prefaci de Lluís Via .—Barce­
lona, Bstampa «La Renaixensa/', 1920.— 
19 1/2 X 12 1/2 o m . — 2 1 1 p . — R . , 5 ptas. 8207 

L Ó P E Z P I C Ó ( J . M . ) . — E l Rctorn.—Barcelona, 
I m p . de Altes, 1921.—106 p . — R . , 3'50 pe­
setas. 3208 

M I L L A ( L L U Í S ) . — E l barber de Vilablava.— 
Monòleg en vers. — Barcelona, I m p . de 
Pradera i Pinol, 1920.—19 12 cm.— 
R . , O'lO ptas. 3209 

M I L L A ( L L U Í S ) . — L ' ú l t i m municipal.—^Mono-
leg en ver.s.—Barcelona, I m p . de Costa, 
1920.—191/2X12 cm.—12 p . - R . , O'lO pe­
setas. 3210 

M O L A S V A L V E R D E ( J . ) . — L l u m , Amor , Pen-
sament.—^Poesies.—Barcelona. I m p . de F i ­
del Giró, 1920.-20X14 cm.—87 p . - R . , 
7 ptas. 3211 

N E R V O (JIJADO).—^Elevación.—^Madrid, Bi­
blioteca Nueva.—19X13 cm.—189 p . — R . , 
4 ptas. 3212 

P A R E S ( H . ) . — P o e m a s de la Vida y de la Mort 
y l 'Any Poètich.—^Barcelona, I m p . « L a N e o -
tipia».—30x20 cm.—52 p . — R . , 3 pese­
tas. 2313 

V I A ( L L O Í S ) . — ^ V . G U I M E R Á ( Á N G E L ) . — S e g ó n 
llibre de Poesies. 

Novela ] 

A B O U T ( E D M U N D O ) . — C a s a m i e n t o s parisien­
ses.—Tomo I : L O S mellizos del hotel de í 
Corneille. T í o y sobrino.—Trad. del fran- ' 
cés por Pablo Perales.—^Madrid, Calpe, " 
1920. -15x11 cm.—100 p . - R . , 0'50 ptas. 
—(Colección Uiúversal, núm. 298.) 3214 

A G U I L A R ( G R A C E ) . — E l valle de los cedros o 
la mártir .—Novela histórica.—Barcelona, 
Editorial Arte y Letras, 8. 4 . - 1 8 / 2 X 1 2 
cm.—268 p . - R . , 4 ptas. 3215 

A L A R C Ó N ( P E D R O A . D E ) . — E l final de Norma. 
—14.ed.—-Madrid , Suc. de Rivadeneyra, 
1 9 2 0 . - 1 8 X 1 1 cm. — 326 p . — R . , 5 pe­
setas. 3216 

A N G L A D A S A R R I E R A ( L O L A ) . — C o n t e s del Pa-
radís;—^Pretaci de Mi l l ás -Raure lL-Barce ­
lona, Editorial Catalana,S. A., 1920.—81 p . 
— 2 3 1 / 2 X I 8 cm.—R. , 2'50 ptas. 3217 

A P Ü L B Y O ( L U C I O ) . — L a metamorfosis o el 
asno de oro .—Novela .—Trad. atribuida a 
Diego López de Cortegana.—(1.500).—Re­
visada y corregida por C.—Madrid, Calpe, 
1920.—15X11 cm.—395 p . - R . , 2 ptas.— 
(Colección Universal, núms. 294 a 297.) 3218 

AsoANio ( A L F O N S O D E ) . — L a paz del amor.— 
Novela.—^Barcelona, Editorial Arle y Le­
tras, S. 4 . - 1 9 X 1 2 cm. — 314 p . — R . , 
4 ptas. 3219 

B A L A G U E R ( R A F A E L ) . — E l camino de los hijos. 
—Madrid, Editorial Reas, 1920.-123 p . — 
1 9 1 / 2 X 1 3 1 / 2 cm.—R. , 4 ptas. 3220 

B A R O J A ( P Í O ) . — L a busca.—Novela.—La lu­
cha por la vida.—5.* ed.—Madrid, Rafael 
Caro Raggio.—1814X12 cm.—263 p . - R . , 
4 ptas. 3221 

B A R O J A ( P Í O ) . — Z a l a c a í n el Aventurero.— 
Historia de las buenas andanzas y fortunas 
de Martín Zalacaín de Urbía. — Madrid, 
Rafael Caro Raggio, 1920.—21X15 % cm. 
—219 p .—R. , 6 ptas. 3222 

B A R R I O S ( Á N G E L ) . — V . B O R R A S ( T O M Á S ) . — 
El Hombre más guapo del mundo. 

B A U M A N I N ( E M I L I O ) . — P a u l i n a Arde l .—No­
vela.—Madrid, Renacimiento, 1920.—270 p . 
—18X13 cm.—R. , 5 ptas. 3223 

B E L D A ( J O A Q U Í N ) . — E l picaro of ic io .—No­
vela.—2.8' ed.—Madrid, Biblioteca Hispa­
nia.—19X12 1^ cm.—310 p . — R . , 5 pese­
tas. 3224 

B E L D A ( J O A Q U Í N ) . — Tobilleras. — N o v e l a . — 
Madrid, Biblioteca Hispania.—19X12 cm. 
—280 p . - R . , 5 ptas. 3225 

B E R G U A ( J U A N B . ) — ¿Mackena? — Nuevos 
episodios.—Madrid, Lilrreria de la Viuda 
de J. B. Bergua.—22 1/2 X15 1/2 cm.—264 p . 
— R . , 5 ptas. 3226 

B L A S C O I B Á Ñ E Z ( V I C E N T E ) . — ^ V . R O S N Y ( J . H . ) 
— L a imperiosa bondad. 

BoNAVÍA ( S A L V A D O R ) . — S a n t Pere, porter del 
Cel.—Contes tradicionals.—Il'lustració d'en 
Robert.—Barcelona, S. Bonavia, 1920.—• 
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19x13 cm.—16 p . — R . , 015 ptas.—(Follet 
V i l i de la Biblioteca Humorística.) 3227 

BoKRÁs ( T O M Á S ) . — E l Hombre más guapo del 
mundo.—Cuento burlesco en tres actos.—• 
Música de Conrado de Campo y Angel Ba- ' 
rrios.—Madrid, Biblioteca Estrella, 1920.— 
13X10 cm.—212 p . — R . , 2'50 ptas. 3228 

B O R R A S J A R Q U E ( J O A N M.).—^Vendóme i el 
darrer pirata.—Novel ' la del segle x v m . — • 
Va lencia. Editorial Valenciana.—24 X17 cm. 
—Dos vols, de 16 y 16 p , — R . , 0'30 ptas. 
— ( « E l Cuento del Dumenge», núms. 346 
y 347.) 3229 

B B O N S T E I N ( L E O ) . — V . . S I E N K I E N I C Z ( E N R I ­
Q U E ) . — H a n i a . 

BüENDÍA ( A N T O N I O ) . — V . V A U T E L ( C L E ­
M E N T E ) . — L a reapertura del Paraíso terre­
nal. 

B U R G O S (CAJIJIBN D E ) ( C O L O M B I N E ) . — L o s 
Anticuarios.—Novela.—Madrid* Biblioteca 
Nueva. — 19X 121/2 cm. — 326 p . — R . , 
4'50 ptas. 3230 

C A M P O ( C O N R A D O D E ) . — ^ V . B O R R A S ( T O M Á S ) . 
—El Hombre más guapo del mundo. 

C A N S I N O S A S S E N S ( R . ) . — E n la tierra florida. 
—Novela .—Madrid , Editorial «Mundo La­
tino».—19 Xli Vi cm.—222 p . — R . , 4 pese­
tas. 3231 

C A N S I N O S A S S E N S ( R . ) . — ^ V . G O R K I ( M Á X I M O ) . 
—Cuentos de vagabundos. 

C A B B É B E ( E M I L I O ) . — El Reloj del Amor y 
de la Muerte.—Dibujos de Mansberger.— 
Madrid, Editorial «Mundo Latino».—19X12 
cm.—235+IV p . con grab.—R., 3'50 pe­
setas. ' 3232 

C A R R E R E ( E M D J O ) . — L a torre de los siete jo ­
robados.—^Novela.—Madrid, V. H. de Sanz 
Calleja.—19X12 Yz cm.—190 p .—R. , 2 pe­
setas. 8233 

C A R U É B E ( E M I L I O ) . — L a s ventanas del mis­
terio.—^Dibujos de Mansberger.—'Madrid, 
Editorial «Mundo Latino».—18^4X12 cm.— 
244 p . — R . , 3'50 ptas. 3234 

C A S E S ( A N T O N I O ) . — P o r ser buena.—Novela. 
—Madrid, Editorial Beus.—20X13 1/2 cm.— 
176 p .—R. , 4 pfcis. 3236 

C U E V A ( E U S E B I O D E L A ) . — L a Sombra del 
Maestro. — Nove la . — Madrid, Biblioteca 
Ariel, 1920.-19X12 1/2 om.—246-f l6 p . — 
R . , 4 ptas. 8236 

C H A N T E P L B U B E ( G U Y ) . — E s f i n g e amorosa.— 
Nove la de costumbres aristocráticas con­
temporáneas.—Trad. Luis de G. Umbert . 
—Barcelona, .7. Prats Anguera.—16X10l^ 
cm.—294 p . - E . , 3'50 ptas. 3287 

O H E J O V ( A . ) . — L o s campesinos.—Novelas cor­
tas.—Trad. del ruso por N . Tasin.—Madrid, 
Calpe, 1920.—15X11 cm.—199 p . — R . , 1 
pta.—(Colección Universal, núms. 301 y 
302.) 3238 

C H E R B U L I E Z ( V Í C T O R ) . — E l conde Eostia.— 
. N o v e l a . — T o m o I I y úl t imo.—Trad. del 

francés por Nicolás González. Ruiz.—^Ma-. 

drid, Calpe, 1920.-15x11 cm.—181 p . — 
R . , 1 pta.—(Colección Universal, núms. 281 
y 282.) 3239 

D Í A Z ( A N A ) . — L a entretenida indiscreta.— 
Madrid, Biblioteca Hispania.—16% X l l 
cm.—319 p . — R . , 4'50 ptas. 3240 

D I C K E N S ( C A R L O S ) . — E l grillo del hogar.— 
Trad. del inglés por M . Ortega Gasset.— 
Madrid, Calpe, 1920 .-15X11 cm.—157 p . 
— R . , 1 pta.—(Colección Universal, núme­
ros 312 y 313.) 3241 

D U M A S ( A L E J A N D R O ) . — A n g e l Pitou.—Ver­
sión castellana.—Madrid, Editorial «Satur­
nino Calleja».—24X16 cm.—313 p . — R . , 
1'65 ptas.—(Colección Madrid.) 3242 

D U M A S ( A L E J . Í N D B O ) . — E l collar de la reina. 
—Segunda parte de «memorias de un mé­
dico».—Versión castellana.—^Madrid, Edi­
torial «Saturnino Calleja».—24X16 cm.— 
350 p . — R . , 1'65 ptas.—(Colección Ma­
drid.) 3243 

D U M A S ( A L E J A N D R O ) . — L a dama de Monso-
reau.—Versión castellana.—Madrid, Edi' 
torial «Saturnino Callejw.—24X16 cm.— 
Dos vols, de 272 y 267 p . — R . , 3'30 ptas.— 
(Colección Madrid.) 8244 

D U M A S ( A I E . I A N D R O ) . — M e m o r i a s de un mé­
dico.—Versión castellana.— Madrid, Edito­
rial «Saturnino Calleja».—24: Xl& cm.—Dos 
vols, de 271 y 290 p . — R . , 3'30 ptas.—(Co­
lección Madrid.) 3245 

E C H A U B Í ( E . D E ) . — V . G O N C O U R T ( H . y J. D E ) . 
—Renata Mauperin. 

E L O A B A L L E B O A U D A Z . — E n carne v iva .— 
Novela .—Madr id , Editorial «Mundo L'ati-
no».—19 X 13 cm.—279 p . — R . , 4 ptas. 8246 

E N R I Q U E T A ( M A R Í A ) . — ^ V . T O E P E F E R ( R . ) . — 
La biblioteca de mi t ío . 

E S P I N A ( C O N C H A ) . — E l metal de los muertos. 
•— Nove la . — Madrid, Benacimiento, 1920. 
— 1 7 1 4 x 1 2 1 / 2 cm.—451 p . — R . , 5 pese­
tas. 8247 

E S T E S O (1-xns).—Bacará y treinta y cuarenta. 
—^Novcla.—^Madrid. I m p . de Juan Pueyo, 
1920 . -19X13 cm.—182 p . — R . , 3 pese­
tas. 8248 

F A B R A ( N I L O ) . — ^ V . M E R I M É E ( P R Ó S P E R O ) . — 
Crónica del reinado de Carlos I X . 

F O G A Z Z A R O ( A N T O N I O ) . — D a n i e l Cortis.—No­
ve l a .—Tomo I I y últ imo.—Trad. del ita­
liano por C. R ivas Cherif.—Madrid, Calpe, 
1920. — 15 X 11 cm. — 158 p . — R . , 1 pta. 
— (Colección Universal, números 299 y 
300.) 8249 

F O L E Y ( C A R L O S ) . — S i l v i a y su herido.—^Trad. 
de J. Garcia Mercadal.—Madrid, Biblio­
teca Estrella, 1920.-19x121/2 cm.—253 p.-
— R . , 4'50 ptas. 8250 

F R A N C É S ( J O S É ) . — El muer to .—Novela . .— 
Madrid, Editorial «Mundo Latino», 1920.— 
19 X 12 1/2 cm.—273 p . — R . , 4'50 ptas. 3251 

F R A N C É S ( J O S É ) . — L a mujer de nadie.—No­
vela.—Madrid, Editorial «Mundo Latino», 
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1920.—19X12 1/2 cm.--307 p .—R. , 4'.50 pe­
setas. 3252 

G A R C Í A . M E R C A D A I . ( J . ) . — V . R O D ( E D U A R D O ) . 
—El sentido de la vida. 

Gn. C A R R A S C O ( E N R I Q U E ) . — E l Señor de Bem-
bibre. — Madrid, Renacimiento, 1920. —• 
19X12 /2 cm.—^391 p . con grab. — R . , 
5 ptas. 8253 

GóirtEz C A R R I M . 0 ( E . ) . — L a mujer y la moda. 
El teatro de Pierrot. —• Madrid, Editorial 
«Mando Latino».—181/2X12 om.—246 p .— 
B . , 4 ptas. 3254 

G Ó M E Z D E L A S E R N A ( R A M Ó N ) . — L i b r o Nuevo. 
—Madrid, I \ Belirán, 1920.—22 1/2XIO cm. 
—272 p .—R. , 4 ptas. 3255 

G Ó M E Z D F L A S E R N A ( R A M Ó N ) . — V . W I L D E 
( O S C A R ) . — E l crimen de Lord .Arturo Saviie. 

GoNcouRT (E . y J . DE) .—Renata Mauperin.— 
Novela .—Trad. del trancí^s por E . de 
Echauri.—Madrid, Calpe, 1920.—15X11 
om.—^298 p .—R. , 1'50 ptas.—(Colección 
Universal, núms. 318 a 320.) 8256 

G O N Z Á L E Z A N A Y A ( S . ) . — L a sangre de Abel .— 
Nove la .—2.» ed.—^Madrid, Editorial Pueyo. 
— 1 9 x 1 2 / 2 cm.—354 p . - R . 4 ptas. 3257 

G O N Z Á L E Z BL.A.NCO ( A N D R É S ) . — ^ V . R O S N Y 
( J . H . ) . — L a imperiosa bondad. 

G O N Z Á L E Z R U I Z ( N I C O L Á S ) . — ^ V . C H E R B U L I E Z 
( V Í C T O R ) . — E l conde Hostia. 

G E R I N O ( R A F A E L ) . — U n a aventura erótica.— 
Novela.—^Madrid, Rafael Caro Raggio.— 
18X111/2 em.—«9 p . — B . , l'SO ptas. 3258 

G O R K I (M.4XIMO).—Cuentos de vagabundos.— 
Versión de R . Cansinos Assens.—Madrid, 
Editorial América, 1920.—17x12/2 cm.— 
186 p .—R. , 8'50 ptas. 3259 

G U I T - M A I N ( A N D R Í - . S ) . — L a virgen desllorada.— 
Novela.—Madrid, Rafael Caro Raggio.— 
18X12 cm.—74 p . - R . , 2 ptas. 3260 

H A M S U N (KNUT).—^Victoria.—^Historia de un 
amor.—Trad. de S . Rosenstein.—Madrid, 
Biblioteca Nueva.—19x12/2 cm.—253 p . 
— R . , 4 ptas. 3261 

H O M E R . — O b r e s d'Homer.—Pròleg i trad. de 
Carlos Salvador.—Valencia, Editorial Va­
lenciana. — 24X17 cm. — 10 p . - R . , O'l5 
ptas. — («El Cuento del Dumenge», nú­
mero 348.) 3262 

H O Y O S V I N E N T ( A . D E ) . — E l remanso.—Orna­
mentación de Fontanals.—Ilustraciones de 
Sanchis Yaco.—Madrid, Biblioteca Entrella, 
1920.—17x12 cm.—183 p . con ocho l;im. 
— R . , 4'50 ptas. 3268 

INSTÍA ( A L B E R T O ) . — E l demonio de la volup-
tuosidad.'—Novela.—Madrid, Renacimiento, 
1920.— 19X13 cm. — 323 p . — R. , 4 pe­
setas. 8264 

I Z Q U I E R D O ( E N R Í O ) . — ^ E l desti... mana.—N0-
v e l i a quasi histórica.—Valencia, Editorial 
Valenciana.—24X17 cm.—16 p .—R. , 0'15 
ptas.—(«El Cuento del Dumenge», núme­
ro 345.) 3265 

L A B R U B I E R A ( A L E J A N D R O ) . — La campana 

muda.—Cuentos de la Tierruca.—Madrid, 
Editorial Reus.—n /2X12 /2 cm.—149 p .— 
R . , 3 ptas. 3266 

L I N A R E S (AJNTONIO G . D E ) . — L a púrpura del • 
deseo.—Novela.—Madrid, V. H. Sanz Ca-
lleja.~19xlS cm.—206 p . — B . , 3'50 pe­
setas. 8267 

L Ó P E Z D E C O R T E G . \ N A ( D I E G O ) . — ^ V . APT^LEYO 
( L U C I O ) . — L a metamorfosis o el asno de oro. 

L Ó P E Z D E H A R O ( R A F A E L ) . — V . n un cuerpo de 
mujer.—Novelas.—Madrid,. V. H. de Sanz 
Calleja.—19x12 V2 cm.—191 p . — R . , 4 pe­
setas. 8268 

L Ó P E Z P I C Ó ( J . M . ) . — D e les mil I una nits.— 
Barcelona, Editorial Catalana, S. A. — 
18 /2 X12 cm.—199 p . — R . , 2'50 ptas. 3269 

M A E S T R E ( E S T A N I S L A O ) . — S i n el amor que en­
canta...—Novela.—Madrid, Editorial Pue­
yo, 1920.—18X12 cm.—357 p . - R . , 5 pe­
setas. • 3270 

M A R T Í N E Z ( G R A C I A N O ) . — S I no hubiera cielo... 
—Novela .—2.* ed. con las licencias necesa­
rias.—^Madrid. Imp . del Asilo de Huérfanos 
del S . C. de Jesús.—19X12 cm.—252 p . — 
R . , 3 ptas. 3271 

M A R T Í N E Z O L M E D I L I . A ( A U G U S T O ) . — E l mal 
menor.—Novela.—Madrid, I m p . de «Alre­
dedor del Mundo».—19X12/2 cm.—235 p . 
— B . , 4 ptas. 8272 

M A R T Í N E Z S I E R R A fG.) .—La mujer moderna. 
—Madrid, Biblioteca Estrella, 1920.—203 p. 
—19x12 1/2 c m . — R . , 5 ptas. 3273 

M A S ( J O S É ) . — L a orgía.—Novela.—^Madrid, 
V. H. de Sanz Calleia.—19X12 Yi cm.— 
191 p . - R . , 4 ptas. 3274 

M A S S O V E N T O S (J . ) .—Llibre d'estrenes.—irius-
trat per Guillem Peres.—Barcelona, Edito­
rial Catalana, S. A.—24X18 cm.—66 p . 
amb. g r a v . — R . , 2'50 ptas. 3275 

M E R I M É E (PRÓSPERO ) .—Crónica del reinado 
de Carlos I X . — T r a d . de Ni lo Fabra.—Ma­
drid, Calve, 1920.—15X11 cm.—330 p . — ' 
R . , 2 ptas.—(Colección Universal, núme­
ros 314 a 317.) 3276 

M E S T B E S ( A P E L E S ) , R I E R A B E R T R Á N , R I U S 
V I D A L <fc B Ü S I Ñ O L (S . ) .—Per a passar una 
bella estona.—Contes.—Barcelona, S. Bo-
narÁa, 1920.—19X13 cm.—16 p . - R . , 0'15 
ptas.—(Pollet V I de la Biblioteca Humo­
rística.) 8277 

M I L L A S R A Ü R E L L . — V . A N G L A D A ( L O L A ) . — 

Contes del Paradis. 
M O R A ( F E R N A N D O ) . — L a Magdalena en el Co­

lonial.— Novela madrileña.—Madrid, Bi­
blioteca Hispania.—19X12 cm.—283 p .— 
B. , 4'50 ptas. 3278 

Ñ E R V O ( A M A D O ) . — Los halcones. — Madrid, 
Biblioteca Nueva.—19X12% cm.—192 p . 
— R . , 4'50 ptas. 8279 

O R T E G A G A S S E T ( M . ) . — V . D I C K E N S ( C A R L O S ) . 
—El grillo del hogar. 

P E D R O ( V A L E N T Í N D E ) . — V . T H - L I E R ( C L A U ­
D E ) . — M i tio Benjamín. 
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P E L Á E Z C U E T O ( A N D R É S ) . — L a sirena ciudad. 
—Novela.—-Madrid, Editorial Reus, S. A., 
1920.—18 X12 Yz cm.—189 p . — R . , 3 pese­
tas. 8280 

P E R A L E S ( P A B L O ) . — ^ V . A B O U T ( E D M U N D O ) . — 
Casamientos parisienses. 

R E T A N A ( A L V A R O ) . — L a s mujeres del diablo. 
—Novela.—^Madrid, Rafael Caro Raggio, 
1 9 2 0 . - 1 8 X 1 2 cm.—81 p . — R . , 2 pese­
tas. 3281 

R E T A N A ( A L V A R O ) . — U n a noche de verano sin 
sueño.—Novela.—Madrid, Biblioteca His­
pania.—17X11 cm.—116 p . — R . , 1'80 pe­
setas. 3282 

R I E R A B E R T R Á N . — V . M E S T R E S ( A P E L E S ) . — • 
Per a passar una !)ella estona. 

R I S C O ( A L B E R T O ) . — M a r i e l a . — N o v e l a origi­
nal, fundada en hechos históricos, tomados 
de la acción social de las damas madri­
leñas, con las licencias necesarias.—^Toledo, 
I m p . de Sebastián Rodr íguez .—18X12 cm. 
— X I I + 439 p . — E . , 6 ptas. 3283 

Rrus V I D A L ( Á N G E L DE ) .—Contes que tan 
riure.—-IVlustració d'en Robert.—^Barcelo­
na, S. Bonavía, 1 9 2 0 . - 1 9 X 1 3 cm.—16 p . 
— R . , O'1.5 ptas.—(Follet I I de la Bibl io­
teca Humorística.) 3284 

Rius V I D A L ( Á N G E L D H ) . — í V o l s que et conti 
una rondalla? Aquí en tens una senalla.— 
IVlustració d'en Robert .—Barcelona, S.Bo­
navía, 1920.—19X13 cm.—16 p . — R . , 0'15 
ptas.—(Follet I I I de la Biblioteca Humo­
rística.) 3285 

R I U S V I D A L . — ^ V . M E S T R E S ( A P E L E S ) . — ^ P e r a 
passar una bella estona. 

R I V A S O H E R I P ( C ) . — V . F O G A Z Z A R O ( A N T O ­
N I O ) . — D a n i e l Cortis. 

R O D ( E D U A R D O ) . — E ! sentido de la vida.— 
Trad. de J . García Mercadal.— Madrid, Bi­
blioteca Estrella, 1920.-19X121 /2 cm.—221 
p . — R . , 4 ptas. 8286 

R O S E N S T E I N ( S . ) . — ^ V . H A M S U N ( K N U T ) . — 
Victoria. 

R O S N Y ( J . H . ) . — L a imperiosa bondad.—No­
vela contemporánea.—Prólogo de Vicente 
Blasco Ibáñez.—^Versión española de A n ­
drés González Blanco.—^Valencia, Editorial 
Prometeo.—19X12 cm.—355 p . — R . , 3'50 
ptas. 3287 

R U S I Ñ O L ( S . ) . — V . M E S T R E S ( A P E L E S ) . — ^ P e r 
a passar una bella estona. 

S A L A V E R R I ( V I C E N T E A . ) ( A N T Ó N M A R T Í N 
S A A V E D R A . ) — E s t e era un país. . .—Novela. 
—Buenos Aires, Ediiorial «Patria», 1920.— 
18 1/2X12 1/2 om.—248 p . 3288 

S A L V A D O R ( C A R L O S ) . — V . H O M E R . — Obres 
d 'Homer. 

S A N C H I S Y A C O . — V . H O Y O S V I N E N T ( A . . D E ) . 
—El remanso. 

SiENKiEwicz ( E N R I Q U E ) . — H a n i a — ^ T r a d . di­
recta del polaco por L e o Bronstein.—Ma­
drid, Biblinleca Nueva.—19X1^ cm.—280 
p . — R . , 4 ptas. 3289 

T A S Í N ( N . ) . — V . C H E J O V ( A . ) . — Los cam­
pesinos. 

TiLLiER ( C L A U D E ) . — M i tío Benjamín.—^No­
vela .—Trad. del francés por Valentín de 
Pedro.—Madrid, Calpe, 1 9 2 0 . - 1 5 x 1 1 cm. 
—299 p . — R . , 1'50 ptas.—(Colección Uni­
versal, núms. 289 a 291.) 3290 

ToEPPPER ( В . ) . — L a biblioteca de mi t ío .— 
Versión de María Enriqueta.—Madrid, Edi­
torial América, 1920.—16 1/2 X 1 2 cm.—228 
p . — R . , 4 peas. 3291 

T O M Á S M A R T Í ( V I C E N T ) . — L e s ombres ma-
leides.—Pagines del viure deis pobles.—Л'^а-
lencia, Editorial Valenciana.—24X17 cm. 
—15 p . — R . , 0'15 ptas .—(«El Cuento del 
Dumenge», núm. 349.) 3292 

U G A R T E ( M A N U E L ) . — C u e n t o s de la Pampa.— 
Madrid, Calpe, 1 9 2 0 . - 1 5 X 1 1 cm —269 p . 
— R . , 1'50 ptas.—(Colefcción Universal, nú­
meros 309 a 311.) 8298 

U M B E R T ( L U I S D E G . ) . — V . C H A N T E P L E U R B 
( G U Y ) . — E s f i n g u e amorosa. 

V A R G A S V I L A . — H o r a r i o Rcílexivo.—Barcelo­
na, Bamón Sopeña, 1 9 2 0 . - 1 8 X 1 2 cm.— 
199 p . — O . , 3 ptas.—E., 3'50 ptas. 3294 

V A R G A S V I L A . — L i r i o Negro.—Barcelona, Ra­
món Sopeña, 1920.—18X12 cm.—236 p . — 
C , 3 p tas .—E. , 3'50 ptas. 3295 

V A R G A S V I L A . — L i r i o Rojo.—^Barcelona, Ra­
món Sopeña, 1920.—18X12 cm.—236 p . — 
С , 3 p tas .—Е . , 3'50 pfcas. 8296 

V A U T E L ( C Í S M E N T E ) . — L a reapertura del Pa­
raíso terrenal.—Novela.—^Trad. de Anto­
nio Buendia.—Madrid, Rafael Caro Raggio, 
— 1 8 X 1 2 ст .—281 p . — R . , 5 ptas. 3297 

ViEBiG ( C L A R A ) . — L a aldea de las faldas.— 
Novela.—^Barcelona, Editorial Arte y Le­
tras, S. . 4 . - 1 9 X 1 2 cm.—218 p . — R . , 6 pe­
setas. 3298 

V I D A L R O D R Í G U E Z (M . ) .—Contos galegos d'an-
tano e d'hogano.—Santiago de Compostela, 
T i p . «El Eco Franciscano», 1920.—224 p . — 
151/2X10 1/2 om.—2'50 ptas. 3299 

W I I . D E ( O S C A B ) . ^ — E l crimen de Lord Arturo 
Savile.—Novelas.—Exhumación dol autor 
por Ramón Gómez de la Serna.—Madrid, 
Biblioteca Nueva.—19X12Y2 cm.—294 p . 
— R . , 4 ptas. 8300 

W I L D E ( O S C A R ) . — H u e r t o de granadas.—^No­
velas.—Trad. de E . P . Garduño.—Madrid, 
Biblioteca Nueva.—19X12 Y2 cm.—238 D . 
— R . , 4 ptas. 3801 

Z A M A C O I S ( E D U A R D O ) . — A ñ o s de miseria y de 
risa.—Escenas de una vida en que sólo 
hubo erratas.—2.» ed.—Barcelona, Maucci. 
—332 p.—4 ptas. ,, L, 8302 

Teatro 

AcEVEDO ( J O S É M . ) . — E l suceso de anoche.— 
Saínete en un acto y tres cuadros.—Música 
de los maestros Cayo Vela y Enrique Bru-
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—Madrid, I m p . de R . Velasco, 1920.—11 p 
—1 pta. 3303 

A C E V E D O (José M . ) . — L o dice la copla.—Co­
media dramática en tres actos.—Madrid, 
I m p . de R . Velasco, 1920.—71 p.—3 pe­
setas. 3304 

A L B E R T I ( J . I . ) .—^V. S E D A I N E . — E l filósofo sin 
saberlo. 

B A E Z E ( R I C A R D O ) . — V . W I T . D B ( O S C A R ) . — ^ E l 
abanico de lady Windermere. 

B I L B A O ( B E N Ê T ) . — E l 69 muntat .—Vodevill 
en quatre acte4, arreglat de l 'alemany.— 
Barcelona, Talleres Gráficos Cortei, 1920.— 
2 1 x 1 5 1 / 2 с т .—54 p . 3805 

B R U ( E N R I Q U E ) . — V . A C É V E D O ( J O S É M . ) . — 
El suceso de anoche. 

B U R G A S ( J O S E F ) . — E l s Segadors de Polonia.— 
Drama en un acte.—^Barcelona, La Novella 
Teatral Catalana, 1920.—18X13 cm.—32 
p . amb un f o t o g r a v . - R . , О'ЗО ptas. 3306 

C A U S A D I A S ( A . ) . — L a fior del Trópico.—Sainet 
en un acte, original i escrit en prosa.— 
Barcelona, Arnau Hnos., 1920.—18X 12 cm. 
—32 p . — R . , 1 pta. 3807 

Di;]VL4.s F I L L ( A L E X A N D R E ) . — L a Dama de les 
Camellos.—Drama en cinc actes.—Trad, 
catalana de Salvador Vilaregut.—^Barcelo­
na, La Novella Teatral Catalana, 1920.— 
18X13 cm.—62 p . amb un fo tograv .—R. , 
0'40 ptas. 3308 

E S T R E M E R À ( A N T O N I O ) & S Á N C H E Z C A R R E -
R E ( A D O L F O ) . — L o s brazos caídos.—Saínete 
lírico en dos actos, divididos en cuatro cua­
dros.—Música de Manuel Ribas y Anton io 
Es t r emerà . -Madr id , I m p . de R . Velasco, 
1920 . -61 p.—1'60 ptas. 3309 

F.-vixÁ ( M A N U E L M . ) . — V . L Ó P E Z M O N Í S ( A N ­
T O N I O ) . — L o s nuevos ricos. 

F E R R E R C O D I N A (A. ) .—Toreros d 'Hlvern,—Co­
media en tres actes i en prosa.—Barcelona, 
La Novella Teatral Catalana, 1920.—64 p , 
amb un fotograv. — 18X13 c m . — R . , 
O'50 ptas. 3310 

FoLCH T O R R E S ( J O S E P M . ) . — L a Rosabel de 
les trenes d'or.—Rondalla en quatre actes. 
—^Barcelona, 8. Bonavia, 1920.—27X19 
cm.—^24 p . — R . , 0'50 p tas .—(«La Escena 
Catalana;>, núm. 59.) 8811 

FoLCH T O R R E S ( M A N E L ) . — L ' O n d e Rector.— 
Comedia en dos actes.—Barcelona, La No­
vella Teatral Catalana, 1 9 2 0 . - 1 8 x 1 3 cm. 
—32 p . amb un fo tograv .—R. , 0'40 pese­
tas. 8312 

F R A N Q U E Z A ( R A M Ó N ) . — ^ V . MONCRIEF .—JEls 
porucs. 

G A R R I D O (.TOSE M A R Í A ) . — ¡ M a d r a z a ! — C o m e ­
dia en dos actos.—Madrid, I m p . de R . V e -
lasco, 1920 . -^1 p.—2'60 ptas. 3313 

G O E T H E . — Fausto. — Versión castellana de 
J. Rovira l ta ВоггоЦ.—Ornamentada por 
Manuel Farriols.—Barcelona, Editorial Ibé­
rica.—18X12 cm.—Dos vols, de 240 y 
342 p .—E. , 10 ptas. | 3314 

G O E T H E . — G o e t z de Berlichingen.—Trad. de 
Manuel Raventós.—Barcelona, • Editorial 
Catalana.—18 /2X12 cm.—192 p . — B . , 2'50 
ptas. 8316 

GoLobARDAs ( M A R I A N O ) . — E l derecho del mal. 
—Drama en tres actos.—Madrid, Imp . de 
R . Velasco, 1920 . -57 p.—2 ptas. 3316 

GuiNJOAN (LLUÍS) .—^Papallones d'cscenarL— 
Comedia sentimental, de la gent de teatre. 
D e tres actes repartita amb set quadros.— 
Barcelona, Talleres Gráficos Cortei, 1920. 
—21 X 15 1/2 cm.—48 p . amb un fotograv.— 
R . , 0'50 ptas. 3817 

I B S E N . — J u a n Gabriel Borkman.—Drama en 
cuatro actos.—Trad. de Pedro Pel l icena.— 
Madrid, Editorial «Mundo Latino».—-191 p . 
—18/2X121/2 cm.—R. , 4 ptas. 3318 

I G L E S I A S ( I G . N A S I ) . — La nostra parla. — Co­
media en tres actes.—Barcelona, F. Ora-
nada y 1920.—18/2X12 cm.—176 p . 
— R . , 2 ptas. 3319 

I G L E S I A S G U I Z A R D ( P . ) . — E l Vistaire.—Come­
dia de costums segarrenques, en tres actes. 
—Barcelona, La Novella Teatral Catalana, 
1920.—18 X 13 cm.—45 p. amb un fotograv. 
— R . , 0'40 ptas. 3320 

J O R D Á ( J . M . ) . — ^ V . S N D E B M A N N ( H E R M A N ) . — 
Magda . 

L I N A R E S R I V A S ( M A N U E L ) . — C o m o buitres... 
La tuerza del mal.—Madrid, Biblioteca His­
pania, 1920.—19X13 cm.—229 p . — R . , 
4'20 ptas. 3321 

L I N A R E S R I V A S ( M A N U E L ) . — C r i s t o b a l ó n . — 
Tragedia rústica, de ambiente gallego, en 
dos actos y en prosa.—Madrid, Biblioteca 
Hispania, 1920.—19X12 1/2 cm.—101 p .— 
R . , 3 ptas. 3322 

L Ó P E Z M A R C O S ( F R U C T U O S O ) . — E l Santón.— 
Boceto dramático-social.—^Vailadolid, I m p . 
Castellana, 1920 . -51 p.—1 pta. 8328 

L Ó P E Z M O N Í S ( A N T O N I O ) . — ^ L o s nuevos ricos. 
—Juguete cómico-lírico.—Música del maes­
t ro Manuel M . Faixá.—Madrid, I m p . de los 
Hi jos de M . G. Hernández, 1920.—26 p . — 
1'50 ptas. ^ 8324 

L Ó P E Z M O N T E N E G R O ( R A M Ó N ) & P E Ñ A ( R A ­
M Ó N ) . — U n a aventura en Paris.—Opereta en 
tres aotos.—^Música del maestro Luna.— 
Valencia, I m p . de los Suc. de Emil io Pas­
cual, 1920 . -92 p.—3'50 ptas. 8325 

L U N A . — ^ V . L Ó P E Z M O N T E N E G R O ( R A M Ó N ) . — • 
Una aventura en Paris. 

L L A M P - B R O C S . — E m i l i a . — Q u a d r o de costums 
en un acte.—Manresa, I m p . de Ferrer, 1920. 
—21 X 1 2 cm.—34 p . — R . , 1 pta. 3326 

L L A M P - B R O C S & P É R E Z ( N I C A N O R ) . — L ' A p l e c h 
de r o l l a . — Comedia prehistórica, fan­
tástica, bufo-dramática, lírica, bailable.—• 
Manresa, I m p . L ' A v e n ? , 1920. — 2 1 X 1 2 . 
cm.—12 p . 8327 

L L U E L L E S ( E N R I C ) . — B o n amor no vol cade­
nas.—Comedia en tres actes.—^Barcelona, 
La Novella Teatral Catalana, 1920 . -52 p . 
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amb un fotograv. — 1 8 X 1 3 cm. — R . , 
0'50 ptas. 3328 

M A B T Í N E Z A N T Ó N ( A M A L I O ) . — D o . s y dos.— 
Entremés en un acto. — Madrid, I m p . de 
R . Velasco, 1920 . - 20 p.—1 pta. 3329 

MoNCHiEF.—Els porucs.—Comedia en dos ac­
tes i en prosa arranjada a l'escena catalana 
per R a m ó n Franqueza Comas.—Barcelona, 
La Novel-la Teatral Catalana, 1920.—32 p. 
amb un fo tog rav .—R. , O'iO ptas. 3330-

MoNTEBO ( J O A Q U I M ) . — L a nit de les castanyes. 
—Astrakanada en un acte.—^Barcelona, La 
Novel-la Teatral Catalana, 1920.—18X13 
cm.—32 p . amb. un f o t o g r a v . — R . , О'ЗО 
ptas. 3331 

M U Ñ O Z S E C A ( P E D R O ) & P É B E Z F E B N Á N ­
D E Z ( P E D R O ) . — ^ E l clima de Pamplona.— 
Juguete cómico en tres actos.—Madrid, 
I m p . de R . Velasco, 1920 . -81 p.—3'50 pe­
setas. 3332 

M U Ñ O Z S E C A ( P E D R O ) . — L a plancha de la mar­
quesa.—Juguete cómico en un acto.—^Ma­
drid, Imp . de R . Vela.sco, 1920.—25 p . — 
2 ptas. 3333 

M U Ñ O Z S E C A ( P E D R O ) & P É B E Z F E B N Á N D E ¿ 
( P E D R O ) . — Martingalas. — Juguete cómico 
en dos actos. — Madrid, I m p . de R . V e -
lasco, 1920 . -51 p.—3 ptas. 3334 

P E L L I C E N A ( P E D R O ) . — ^ V . I B S E N . — J u a n Ga­
briel Borhman. 

P E Ñ A ( R A M Ó N ) . — V . L Ó P E Z M O N T E N E G R O 

( R A M Ó N ) . — U n a aventura en París. 
P É R E Z ( N I C A N O R ) . — V . L L A M P - B R O C S . — 

L'Aplech de l 'Olla. 
PÉBEZ F E R N . 4 N D E Z ( P E D R O ) . — V . M U Ñ O Z S E C A 

( P E D R O ) . — E l clima de Pamplona. 
P É R E Z F E R N A N D E Z ( P E D R O ) . — V . M U Ñ O Z S E C A 

( P E D R O ) . — M a r t i n g a l a s . 
R A M O S M A R T Í N ( A N T O N I O ) . — E n capilla.— 

Saínete en un acto y en prosa.—Madrid, 
I m p . de R . Velasco, 1920.—28 p.—1'60 pe­
setas. 3335 

R A M O S M A R T Í N ( J O S É ) . — L a pelusa o el regalo 
de reyes.—Saínete lirico en un acto, divi­
dido en tres cuadros, en prosa y verso.— 
2.» ed.—Madrid, I m p . de R . Velasco, 1920. 
—41 p.—1'50 ptas. 3336 

R A M O S M A R T Í N ( J O S É ) . — S u desconsolada 
viuda.—Episodio cómico.—Madrid, I m p . 
de R . Velasco, 1920 . -15 p.—1 pta. 3837 

R A V E N T Ó S ( M A N U E L ) . — V . G O E T H E . — G o e t z 

de Berlichingen. 
R I B A S ( M A N U E L ) . — V . E S T R E M E R À ( A N T O N I O ) . 

— L o s brazos caídos. 
RouRE (CONR.AT ) .—Clar i s .—Drama en tres 

actes.—Barcelona, S. Bonavía, 1920.—24 
p . — 2 7 X 1 9 c m . — R . , 0'50 p tas .—(«La Es­
cena Catalana;), núm. 60.) ЗЗЗЙ 

ROVIBALTA BOBRELI, ( J . ) . V . GOETHE. 
Ран sto. 

S E D A I N E . — E í filósofo sin saberlo.—Trad. del 
francés por J. I . de Alber t i .—Madrid, Calpe, 
1 9 2 0 . - 1 5 X 1 1 cm.—130 p . — R . , 1 pta. 

— {Colección Universal , números 306 y 
307.) 3339 

S N D E R M A N N ( H E R M A N ) . — M a g d a . — D r a m a en 
tres actes.—Trad. catalana de J . M . Jordá. 
— 2 . » ed.—Barcelona, S. Bonavia, 1920.— 
2 7 X 1 9 cm.—24 p . — R . , 0'50 p tas .—(«La 
Escena Catalana>, núm. 58.) 3340 

V A L L E 1NCL.4N ( R A M Ó N ) . — D i v i n a s palabras. 
— Tragicomedia. — Madrid, T i p . Yagües , 
1 9 2 0 . - 1 8 X 1 2 1/2 cm.—285 p . — R . , 6 pese­
tas. 3341 

V E L A ( C A Y O ) . — ^ V . A C E V E D O ( J O S É M . ) . - ^ E l 
suceso de anoche. 

V i i . A R E G U T ( S A L V A D O R ) . — V . D U M A S P I L L 
( A L E X A N D R E ) . — L a Dama de les Camelies. 

W I L D E ( O S C A R ) . — E l abanico de lady Winder­
mere.—Comedia sobre una mujer buena, 
en cuatro actos.—Trad. del inglés por R i ­
cardo Baeze.—Madrid, Calpe, 1920.—167 
p . — 1 5 X 1 1 c m . — В . , 1 pta.—(Colección 
Universal, núms. 287 y 288.) 3342 

Z A M A C O I S ( E D U A R D O ) . — A l remo.—Cuentos y 
crónicas.—Barcelona, Maucci.—^270 p.—3 
ptas. " 3348 

Z A M A C O I S ( E D U A R D O ) . — E l o t ro .—Novela .— 
4.a ed.—Barcelona, Maucci.—316 p . — R . , 
3'50 ptas. 3344 

Z A M A C O I S ( E D U A R D O ) . — L a opinión ajena.— 
Novela.—2.я ed.—Barcelona, Maucci.—3 
ptas.—384 p. 3345 

Miscelánea /л 
-'Й9 

Almanaque de las Conferencias de San Vicente'.* 
de Paúl para 1921.—^Publicado con licencia 
de la Autor idad eclesiástica por el Consejo 
Central de Cataluña y arreglado al meri­
diano de Greenwich.—^Año X X X I . — B a r c e ­
lona, T i p . L a Hormiga de Oro, 1921.— 
16X11 cm.—124 p . con g r a b . — R „ 0'40 pe­
setas. 3346 

A R R I A G A ( E M I L I A N O ) . — C o m p i l a c i ó n . — V a r i o s 
artículos literarios del costumbrista bil­
baíno.—Bilbao, I m p . de Arechalde y Celo-
rrio, 1920.—201/2X131/2 cm.—270 p . con 
grab.—В., 3 ptas. 3847 

B A R O J A . — ^ V . M A E S T U . — D e l espíritu de los 
vascos. 

B O N A V Í A ( S A L V A D O R ) . — X i s t o s de Calendari. 
— IVlustració d'ten Rober t . — Barcelona, 
S. Bonavia, 1 9 2 0 . - 1 9 X 1 3 cm.—16 p . — 
R . , O'15 ptas.—(Follet V de la Biblioteca 
Humoríst ica.) 3348 

BuENDÍA (ROGELIO ) .—Lusi tan ia .—^Viaje por 
un país romántico.—Madrid, Editorial liem, 
S. A., 1920.—18 1/2X13 cm.—99 p . — R . , 3 
ptas. 3349 

C A M P I O N . — Y . M A E S T U . — D e l espíritu de los 
vascos. 

C A S E S ( A N T O N I O ) . — E l secreto de los demás.—• 
Conversaciones publicadas en el «Heraldo 
de Madrid».—Madrid, I m p . de G. Hernán-
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dez, 1920. — 2 0 x 1 3 1 / 2 cm. —124 p . — R. , 
2 ptas. 3 3 6 0 

EcKEBiLiNN ( J U A N PEDBO) .—Conversaciones 
con Goetlie en los íiitimos años de su vida. 
— T o m o I H y último (1822 a 1832).—Trad. 
del alemán por J. Pérez Bances.—Madrid, 
Calpe, 1 9 2 0 . - 1 5 X 1 1 cm.—346 p . - R . , 2 
ptas.—(Colección Universal, núms. 283 a 
286.) 3 3 5 1 

E R M I T A Ñ O D E LOS P I R I N E O S ( P R A Y R A M Ó N ) . 
—Calendario.—Religioso, astronómico y li­
terario para el año 1921.—Barcelona, Suc. 
Blas Caini.—5i p .—R. , О'ЗО pta.s. 3 3 5 3 

G Ó M E Z C A R R I L L O (E . ) .—Hombres y Super­
hombres.—Segundo libro de las crónicas. 
—Madrid, Editorial «Mundo Latinoo.—261 
p , — 1 8 / 2 X 1 2 cm.—R. , 4 ptas. 3363 

G Ó M E Z C A R R I L L O ( E . ) . — L a Grecia eterna.— 
Prólogo de Jean Moróas.—Madrid, Edito­
rial «Mundo Latino".—18/2X12 cm.—^244 
p . - R . , 4 ptas. 3 3 5 4 

G Ó M E Z C A R R I L L O ( E . ) . — L a sonrisa de la Es­
finge.—Sensaciones de Egipto.—Madrid, 
Editorial «Mundo Latino'.-ISy^X 12 cm. 
—246 p . — В . , 4 ptas. 8 3 5 5 

L Ó P E Z D E H A R O ( R A F A E L ) . — V . P E R E A R O ­
MERO ( M A R T Í N ) . — M u j e r e s y Sonetos. 

M A E S T U , U N A M U N O , C A M P I O N , B A R O J A , M O U R -
i . A N E . — D e l espíritu de los vascos.—Pala­
bras preliminares de Ortega Gasset.—Bil­
bao, Editorial Vasco, 1920.—179 p . — В . , 
4 ptas. 3 3 5 6 

M A S P B E R E R C A N T Ó ( S A N T I A G O ) . — B a j o nues­
tro cielo.—Begiones valenciana y Murcia. 
—Barcelona, Editorial Granada, 1920.— 
20X13 cm.—160 p.—B., ; 3 ptas. 3367 

M O B É A S ( J E A N ) . — V . G Ó M E Z C A R R I L L O ( E . ) . — 
La Grecia eterna. 

M 0 U R 1 . A N E . — V . M A E S T U . — D e l espíritu de los 
vascos. 

N E R V O ( A M A D O ) . — M i s lilosotías.—^Madrid, 
Biblioteca Nueva.—19X13 cm.—226 p .— 

- R . , 4 ptas. 3 3 5 8 
O R T E G A G A S S E T . — V . M A E S T Ü . — D e l espíritu 

de los vascos. 
P E B E A R O M E R O ( M A R T Í N ) . — M u j e r e s y Sone­

tos.—Prólogo de Rafael López de Haro.— 
L A Unión (Murcia), Editorial Levante, 1920. 
— 2 2 x 1 6 / 2 cm.—61 p . con 35 fotograb.— 
5 ptas. 3359 

P É R E Z B A N C E S ( J . ) . — V . B C K B R M A N N ( J U A N 
PEDRO) .—Conversaciones con Goethe en los 
últimos años de su vida. 

BEDSAN .—^Breviar io de pensamientos.—^Bar­
celona, Editorial Políglota, 1921.—20X13 
c m . — X V I - f 128 p . — В . , 3 ptas. 3 3 6 0 

Rialles a l'engrós. — Contes i epigrames. — 
IMustració d'en Bobert.—^Barcelona, S. Bo­
navia, 1920.-16 p . — В . , 0'15 ptas.—(Po­
llet V I I de la Biblioteca Humorística.) 3 3 6 1 

U N A M U N O . — V . M A E S T U . — D e l espíritu de los 
vascos. 

V I V E S B O R R E L L (J .).—Evocacions.—Barce­

lona, 1920.—19X12 /2 cm'.—73 p . — R . , 
2'50 ptas. 8 3 6 2 

ZuLUETA (JOSÉ ) .—Poesía de la Agricultura. 
—^Madrid, Editorial Reus.—^20/2X14 cm. 
—98 p . - R . , 2 ptas. 3363 

C R Í T I C A . H I S T O R I A L I T E R A R I A 

Antología Americana.—Precursores.—Vol. I . 
—Selección y prólogo de Alberto Chiraldo. 
—Madrid, Editorial Pueyo, 1 9 2 0 . - 1 7 X 1 2 
cm.—222 p. 3 3 6 4 

B A E Z A ( R I C A R D O ) . — ^ V . D I D E R O T . — ^ L a para­
doja del comediante. 

CmRALDO ( A L B E R T O ) . — V . Antología Ameri­
cana. 

D I D E R O T . — L a paradoja del comediante.— 
Trad. del francos por Bicardo Baeza.— 
Madrid, Calpe, 1 9 2 0 . - 1 5 X 1 1 cm.—111 p . 
— B . , 0'50 ptas.—(Colección Universal, nú­
mero 308.) 3 8 6 5 

M O R Í ( A R T U R O ) . — ^ E l teatro.—^Autores, come­
dias y cómicos.—Impresiones críticas en 
un momento de transición (1918-1920).— 
Madrid, Editorial Reus.—20X13^4 cm.— 
128 p . — B . , 2 ptas. 3366 

PEL.tez C U E T O (ANDRÉS ) .—Cri t ic rónica (1916 
a 1919).—Madrid, Editorial Reus, 1920.— , 
18X12 /2 cm.—140 p . — B . , 3 ptas. 3867 

S A L I L L A S (BAFAEL ) .—Inspi radores de Doña 
Concepción Arenal.—Conferencia.—Sesión 
del día 17 de Enero de 1920.—Madrid, 
Editorial Reus, 1 9 2 0 . - 1 8 x 1 2 /2 cm.—49 
p . — B . , 2 ptas.—(Publicaciones de la Real 
Academia de Jurisprudencia y Legislación. 
Vol . X I X . ) 3 3 6 8 ¡ 

G E O G R A F Í A . H I S T O R I A . 

Cartas geográficas—Etnografía—Biografía 

B B L T B Á N R Ó Z P I D E ( R I C A R D O ) . — G e o g r a f í a . — 
Guía y plan para su estudio con especial 
aplicación a la Geografía Económica.— 
2.^^ ed.—Madrid, Perlado, Páez y C » , 1920. 
— 1 2 / 2 X 7 cm.—292 p.—7 ptas. 8369 

Calendario Católico para el Principado de Ca­
taluña, correspondiente al año 1921.—-Re­
visado por la Autoridad eclesiástica.—^Bar­
celona, Suc. de Blas Camí, 1920.—16 p . — 
19 /2Х13 /2 cm.—R. , O'lO ptas. 8370 

Calendario del principado de Cataluña, para 
el año 1921. — Barcelona, Sue. de Blas 
Canti, 1920.—19/2X13/2 ст .—16 p . — R . , 
O'lO ptas. 3 3 7 1 

C A M B Ó ( F R A N C I S C O ) . — ^ V . M A R T Í ( C A R L O S ) . — 
Los catalanes en América. 

Catalans I|-lustres.—Retrats i biografíes.— 
Te.x; cátala i castella.—^Barcelona, T i p . de 
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N"Antoni López , 1920. — lí>y2Xl4 cm. 
—44 p . amb 42 fotograv. — R . , 6 pe­
setas. 8872 

CiiESTERTO.v ( G . K.),—^Peíiuefia Historia «le 
Inglaterra.—Versión castellana de Alfonso 
Reyes.—Madrid, Editorial «Saturnino Ca­
llejw.—19X12 cm.—313 p .—R. , 5 pe­
setas. 8373 

ICl tiempo.—Calendario para 1921.—Con cen­
sura eclesiá.stica.—Bareelona, Svc. de Blas 
Car/i?.—241/2X17 cm.—32 p. con grab.— 
R . , 0'15 ptas. 8374 

G A R C Í A . K O L L Y ( M A R I O ) . — V . M A R T Í ( C A R L O S ) . 
—Los catalanes en América, 

GoNz.ÁLE« B L A N C O ( E D M U N D O ) . — C o s t a y el 
problema de la cdncaeión nacional.—Bar­
celona, Editorial Cervantes, 1920.—19X12 
cm.—248 p . — R . , 3 ptas. 3375 

L A U R I N K N K O (NICOLÁS) .—^Torb*ll ino d « san­
gre.—Memorias de la revolución rusa en el 
frente y en la retaguardia.—Barcelona, 
Edüorial IbériM, 1920.—19X13 cm.—293 
p . — R . , 4 ptas. 8376 

L L A N O S T O B B I G I L I A ( F É L I X ) . — U n a consejera 
del Es tado .—D.» Beatriz Galindo «La La­
tina;).—Conferencia.—Sesión del día 26 de 
Mayo de 1920.—Madrid, Editorial Beus, 
1920.—18x121/2 cm.—110 p .—R. , 2 ptas. 
—(Publicaciones de la Real Academia de 
Jurispnadencia y Legislación. Volumen 
X X I I . ) 3377 

M A R Í A E N R I Q U E T A . — V . S A I N T E - B E U V E . — 
Grandes testigos de la Revolución francesa. 

M A R T Í ( C A R L O S ) . — L o s catalanes en Amíirica. 
—Cuija.—Cartas-prólogo de D . Francisco 
Cambó y del P r . Mario García K o l l y . — 
Madrid, Editorial «MinenxvK—17%X12% 
cm.—26.5 p . — R . , 6 ptas. 3378 

M A S ( J O S É ) . — E n el país de los bubis.—Esce­
nas de la vida en Femando Poo.—Madrid, 
V. H. de Sanz Calleja.—19X12 Yz cm.— 
184 p .—R. , 4 ptas. 3379 

M A S E R A S ( A L F O N S O ) . - V i d a de Dante.—^Bar­
celona, Industrias Crálícas Seix & Barrai 
Herms., S. A., 1 9 2 0 . - 18x14 c m . — 
101 p . con ocho fotograb. — B. , 2'50 pe­
setas. 8380 

M U N D O ( J O S É ) . — Curso de Historia universal. 
—Barcelona, Hijos de .1. Espasa.—20X13 
em.—779 p . con grab.—T., 27'50 ptas. 3881 

O L M E T ( L O I S A N T Ó N ) & T O R R E S B E R N A L 
(JOSÉ ) .—Mar ía Guerrero.—Bn esta obra se 
halla resumida la vida llena de arte y en­
canto, maravillosa vida ejemplar de la 
egregia comedianta. — Madrid, Benaci-

mi'tiio, 1920.—19 1/2X12 cm.—197 p. con 
ocho fotograb.—R., 4 ptas. 8.?S2 

P I N E D A R O V I R A (MODESTO ) .—Apuntes de Geo­
grafía Industrial general y de Europa y es­
pecial de España.—Redactada con arreglo 
al programa de la Escuela Superior de In­
dustrias de Tarrasa.—3.* ed., corregida y 
aumentada con apéndices.—Barcelona, Li­
brería de Af/ustin Bosch, 1920.—22X15i/j 
cm.—134 p . — R . , 10 ptas. 8383 

PLUTARCO .—^Vidas paralelas.—^Tomo I V . — 
Arfstides, Marco, Catón, Füopmen, T i t o 
Quincio Flaminino, Pirro, Cayo Mario.— 
Trad. de D . Antonio Ranz Romanillos.— 
Madrid, Calpe, 1920.-15X11 cm.—313 p . 
— B . , 1'50 ptas. — (Colección Universal, 
ni'ims. 303 a 305.) SS84 

Q U I N T A N A . — V a s c o Núñez de Balboa. •— Ma­
drid, Ediciones Ambos Mundos.—16X11 
cm.—102 p . — R . , 2 ptas. .S385 

R A N Z R O M A N I L L O S ( A N T O N I O ) . — ^ V . P L U T A R ­
CO .—Vidas paralelas. 

R E Y E S ( A L F O N S O ) . — V . C H E S T E R T O N ( G . K . ) . 
—Pequeña Historia de Inglaterra. 

R O C A M O R A ( J O S É ) ( M A E S E P E D R O ) . — L a s fi­
guras del retablo.—Madrid, Imp . de O . Her­
nández V Galo Sáez.—20X13 %'cm.—12o p . 
— R . , 3 ptas. 3386 

S A I N T E - B E U V E . — G r a n d e s testigos de la Revo­
lución francesa.—Mirabeu, Madame R o ­
land, Andrés Chener, Chamfort, Mallet-du-
Pan.—Versión de María Enriqueta.—Bar­
celona, Editorial América, 1920.—17X12 
cm.—232 p .—R. , 4 ptas. 3387 

S A L D A Ñ A ( Q U I N T I L I A N O ) . — D o r a d o Montero. 
—Madrid, Editorial Beus, 1920.-19X12% 
cm.—160 p .—R. , 4 ptas.—(Mentalidades 
Españolas.) 3388 

S A N T E L M O ( J O R G E ) . — V i d a de Benjamín Fran­
klin.—Barcelona, Industrias Gráiicas Seix 
& Barrai Herms., S. A., 1920.—18X14 cm. 
—102 p . con ocho fotograb.—B., 2'50 pe­
setas. 3389 

SuREDA B L A N E S ( F R A N C I S C O ) . — E l .\raix.— 
Huellas proto-históricas del Magrcb.—Palma 
de Mallorca, Imp . de Amengual y Munta­
ner, 1920.—20x14 cm.—101 p . con ocho 
iám.—R., 3 pta.s. 3390 

T O R R E S B E R N A L ( J O S É ) . — V . O L M E T ( L U I S 
A N T Ó N ) . — M a r i a .Guerrero. 

V1L1.A Ü R R U T I A ( M A R Q U É S P E ) . — L a Emba­
jada del Marqués de Cogolludo a Roma en 
1687.—Madrid, F. Beltrán, 1920.-87 p . 
con un fotograb.—23%X14% cm.—í pe­
setas. 3391 
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MÚSICA 
B R U N E T B E C A S E N S (F . ) .—Missa Festiva in 

lionorem Stae Margaritae M . Alacoque.— 
Tribus vocibus organo ve l symphonia (or­
chestra) comitante.—Barcinone, Ibérica Mu-
sífa/.--31 X 24 cm.—32 p . — B . , 6 ptas. 217 

C A S E I X A S (FRANCISCO ) .—Excurs ión sulte.— 
Seis piezas para piano.—Barcelona, Tal lo-

res de A . Boileau y Bernasconi.—33 % x 2 f l 
cm.—24 p . — E . , 6 ptas. 2 1 » 

M O R E R A ( E . ) . — C a n ^ ó . — P e r á violi (o v i o -
loncol) i piano.—'Barcelona, Ibérica Musi­
cal.—33X26 cm.—8 p . — R . , 3'15 pese­
tas. 219 

M O R E R A ( E . ) . — I ) a n ( ; a I I I . - P e r a piano.— 
Barcelona, Ibérica Musical.—32 } / , x 2 6 c m . 
—5 ptas.—B., 2'5(1 ptas. 220 

Para anuncios, informes y toda clase de detalles, dirigirse a la Secretaría 
General de la Cámara Oficial del Libro, Diagonal, 454, Barcelona 

Industria» Gráficas Seix & Barrai Herms., S, A. — Provenza, 219 — Barcelona 
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